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DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND  
NY. DANDÁRTÁBORNOK 
 

ELŐSZÓ 

 

 

 Tisztelt Bajtársak! Tagtársak! 

Kedves Barátaim! 

 

Nagy örömmel ajánlom figyelmetekbe a Felderítők Társasága Egyesület 2014. évi 

életét és tevékenységét bemutató Évkönyvünket. 

Évkönyvünk, a korábbi három esztendő hasonló kiadványaihoz képest, kicsit 
„vékonyabbra” sikeredett. Nem azért, mintha kevesebbet tettünk volna, hanem pusztán azért, 
mert az elmúlt esztendőben rendezett konferenciánk teljes anyagát önálló kiadványként 
sikerült megjelentetni, a Felderítő Szemle 2014/4. számában. Köszönet illeti ezért a 
lehetőségért együttműködő szervezetünket, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálatot! 

Az eddigiekhez hasonlóan, jelen Évkönyvünk is bemutatja a tárgyévben végzett 
munkánk valamennyi területét, szervezeti életünk fontosabb eseményeit, az Egyesületünk 

által szervezett rendezvényektől kezdve egészen az együttműködő partnereink által tartott 
olyan programokig, amelyeken valamilyen formában képviseltettük magunkat. Mindezek 
mellett közreadjuk azokat az Egyesületünkkel kapcsolatos legfontosabb információkat is, 
amelyek bepillantást engednek a Felderítők Társasága Egyesület működésébe. Így a kiadvány 
tartalmazza az Egyesület tisztségviselőinek elérhetőségét és minden olyan adatot, amelyek 
fontosak lehetnek Társaságunk tagjai és a Szervezetünk iránt érdeklődést tanúsító személyek 
számára.  

Jelen Évkönyvünk 2014. januártól 2014. decemberig tartalmazza azokat a 

legfontosabb információkat, amelyek segítségével szeretnénk a külvilág számára is jól 
érzékelhetően bemutatni Egyesületünk életét, az Elnökség, a három Szekció (Tudományos, 
Polgári és Katonai Kapcsolatok, valamint Szociális) által végzett munkát, az együttműködő 
partnereinkkel közösen tartott rendezvényeket, mindazokat a tevékenységeket, amelyeket az 
Alapszabályunkban, munkaterveinkben foglaltaknak megfelelően végeztünk. 

Egyesületünk ebben az esztendőben is fontos feladatának tekintette a felderítő 
szakma történetének kutatását, szakmai hagyományaink ápolását. Ennek jegyében szerveztük 
meg idei egyik kiemelt rendezvényünket, a „Fejezetek a magyar csapat- és hadműveleti-

harcászati felderítés történetéből” című, nagy érdeklődést kiváltó konferenciát. A rendezvény 
sikeres megszervezésében nagy segítségünkre voltak együttműködő partnereink: a Katonai 
Nemzetbiztonsági Szolgálat, az MH Összhaderőnemi Parancsnokság és a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem. A konferencia sikerét bizonyítja, hogy azon 116 fő vett részt (többen 
az Egyetem Ludovika Kampuszán, velünk egy időben tartott konferenciáról is átjöttek a 
délutáni előadások meghallgatására). A konferencia teljes anyagát – amint azt már korábban 
jeleztem – a Felderítő Szemle 2014/4. száma tartalmazza, amelyet a mai napon 
(Évkönyvünkkel együtt) kézhez kaptatok. 

A 2014-es év másik kiemelt rendezvénye volt a Felderítők Napja alkalmából, immár 

hagyományosan, a családtagok részvételével tartott hangulatos ünnepi megemlékezésünk. 
Ezúttal új helyszínen, a Rákóczi híd budai hídfőjénél található Infopark éttermében tartott 
megemlékezésen 96 fő vett részt. Az ünnepi beszédet a Koncz Márton-díjas Dr. Munkácsi 
József ny. ezredes tagtársunk tartotta. Rendezvényünket megtisztelte jelenlétével Dezső 
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Sándor dandártábornok, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató-helyettese és Dr. 
Resperger István ezredes, a NKE Nemzetbiztonsági Intézetének igazgatója, valamint több 

magas beosztású tagtársunk, köztük Fucsku Sándor vezérőrnagy, az MH Összhaderőnemi 
Parancsnokság parancsnoka és Dr. Boda József r. vezérőrnagy, a Szervezett Bűnözés Elleni 
Koordinációs Központ főigazgatója. 

Tudományos Szekciónk 2014-ben is igen sikeres rendezvénysorozatot szervezett a 
Biztonságpolitikai Klub keretében. A megelőző évhez hasonlóan, az év során is négy 
előadásra került sor: A rendezvények sorát januárban Dr. Nógrádi György, a Corvinus 
Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára „Nemzetközi biztonságpolitikai évértékelő” címmel 
nyitotta meg, majd Dr. Szilvágyi Tibor ny. alezredes tagtársunk „Válságkörzet-e még a 

Nyugat-Balkán?” címmel folytatta márciusban. Őt követte, májusban, Lévay Gábor ny. 
alezredes tagtársunk „Az Internet rejtelmes világa” című érdekes előadása és végül 
decemberben Sz. Bíró Zoltán történész nagy érdeklődéssel kísért „Oroszország–Ukrajna, egy 
válság és ami mögötte van” c. előadása zárta a sort.  

Egyesületünk képviselői az év során részt vettek együttműködő partnereink, 
valamint a hozzánk hasonlóan a honvédelem ügyét támogató társadalmi szervezetek 
programjain. Egyebek között a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége, a Magyar 
Hadtudományi Társaság, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézete, a 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság, a Gazdálkodási és 

Tudományos Társaságok Szövetsége, a Balassi Bálint Bajtársi Közhasznú Egyesület, a 
MATASZ és a Békefenntartók Bajtársi Egyesülete által szervezett konferenciákon és 
rendezvényeken. Mindezek döntő többsége nyomon követhető Évkönyvünkben. A különböző 
fórumokra kapott meghívások számának fokozatos bővülése arról tanúskodik, hogy 2014-ben 
is sikerült tovább erősíteni Egyesületünk elismertségét a hazai társadalmi és tudományos 
közéletben. Ennek az elismertségnek tulajdonítjuk Társaságunk taglétszámának örvendetesen 
folyamatos növekedését is. 

Tevékenységünket folyamatosan változó jogszabályi keretek között végeztük. A 

változások arra is ösztönöztek bennünket, hogy bizonyos területeken megújítsuk a 
működésünk kereteit rögzítő Alapszabályt, hogy folyamatosan eleget tehessünk a társadalmi 
szervezetek tevékenységét meghatározó jogszabályi követelményeknek.    

Végezetül szeretném megköszönni az együttműködési készséget együttműködő 
partnereinknek, és külön is a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat vezetésének a részünkre 
nyújtott támogatást! 

Bízom abban, hogy Egyesületünk tagságának aktivitása 2015-ben sem csökken, 
tagjaink közül minél többen vesznek részt programjainkon, erősítve ezzel Társaságunk 

elismertségét és összetartozásunkat. 

2014. december 
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 DR. TÖMÖSVÁRY ZSIGMOND NY. DANDÁRTÁBORNOK 

 A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

 ELNÖKSÉGÉNEK BESZÁMOLÓJA AZ ELMÚLT NÉGY 

 ÉVBEN VÉGZETT MUNKÁRÓL  

 Tisztelt Közgyűlés!  

Kedves Barátaim! 

A beszámoló összeállításánál fontos alapelvnek tekintettük, hogy az a 2009–2013 
közötti időszak általunk lényegesnek tartott eseményeiről adjon általános áttekintést, míg a 
2013. évben végzett munkát részletesebben mutassa be. 

A megalakulásunk óta eltelt első négy esztendő főként Egyesületünk létrehozásának 
feladataival, szervezeti élete, működése jogi, személyi és tárgyi feltételeinek megteremtésével 

telt el. A második négyéves ciklust elsősorban Egyesületünk szervezeti stabilitásának 
megteremtése, a honvédelem érdekében tevékenykedő társadalmi szervezetek sorába történő 
beillesztése, elfogadottságának növelése, együttműködő partnerek keresése, tagjaink számára 
színvonalas, egyre vonzóbb programok szervezése és ezzel párhuzamosan a taglétszám 
folyamatos növekedése jellemezte. Közismert, hogy az elmúlt időszakban az Országgyűlés 
módosította a Nemzetbiztonsági Szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvényt, melynek 
következtében megváltozott a szakmai hátteret eddig biztosító szervezet, valamint az is, hogy 
2012. január elsejétől új törvény szabályozza a civil szervezetek működését. Mindezek 
jelentősen befolyásolták Egyesületünk működését és tevékenységét. 

A 2009-ben megválasztott Elnökség a megalakulás évében öt, az azt követő három 
évben pedig évente négy-négy, 2014-ben egy, összesen 18 elnökségi ülést tartott. Ezek 
napirendjén az Elnökség éves munkaprogramjai és a Bizottságok részére készített ajánlások, a 
jogszabályi háttér változása miatt az Alapszabály szövegében meghatározott módosítások 
előkészítése, a Társaság által szervezett konferenciák és más rendezvények, programok 
(kiemelten a Felderítők Napja alkalmából szervezett rendezvényeink előkészítése), az 
együttműködő partnereinkkel kötött megállapodások előkészítésével és végrehajtásával 
összefüggő feladatok, tagfelvételek, illetve egyéb technikai jellegű kérdések szerepeltek. Az 

üléseken az elnökség tagjai fegyelmezetten megjelentek, azok mindig határozatképesek és 
igen aktívak voltak. Az elnökségi ülések közül egyet a Stefánia Palotában, a többit jelenlegi 
székhelyünkön, a Kerepesi út 29/b alatti helyiségünkben tartottuk. 

Az ülések és valamennyi kapcsolódó rendezvény előkészítése és megszervezése 
érdekében végzett lelkiismeretes munkájáért ezen a fórumon is szeretnék köszönetet mondani 
Dr. Sallai Imre ny. ezredes úrnak, az Elnökség titkárának, illetve anyagi ügyeink 
folyamatos és precíz kézbentartásáért Zsoltész Gábor alezredes úrnak, pénzügyi 

referensünknek.  

A beszámolási időszakban az elnökség személyi összetételében az alábbi 

változások következtek be: 

A Közgyűlés – saját kérésére, személyes ok miatt – felmentette az alelnöki 
funkcióból Huszti András dandártábornokot, majd egy év múlva – ugyancsak kérésére, 
egészségügyi ok miatt – Árvai Zoltán ny. vezérőrnagyot. Alelnöknek Négyesi József 
dandártábornokot választotta meg. Az Elnökségi tagok közül – külszolgálat miatt – 
felmentésre került Fucsku Sándor vezérőrnagy, továbbá (kérésére) Botz László ny. 
altábornagy, a Tudományos Bizottság vezetője és Kántor Ferenc ny. vezérőrnagy elnökségi 

tag. Helyükre a Közgyűlés a Tudományos Bizottság vezetőjének Dr. Magyar István ny. 
dandártábornokot, az Elnökség tagjainak pedig Selmeci Balázs ny. ezredest, Gabrovszky 
Gábor ny. alezredest és Síkvölgyi László ny. alezredest választotta meg. Egyúttal határozatot 
hozott az Elnökség létszámának 15-ről 16 főre történő növeléséről. 
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Az Elnökség aktívan kivette részét a központi rendezvényekre történő 
mozgósításból, illetve maga is több rendezvényt szervezett. Így például az Elnökség szervezte 

az Egyesület képviselőinek részvételét a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és más 
együttműködők által tartott rendezvényeken, testületi üléseken, konferenciákon, 
könyvbemutatókon, tájékoztatókon, technikai bemutatókon. Ugyancsak az Elnökség végezte 
el a jogszabályváltozásokból adódó korrekciókat az Alapszabály szövegében, illetve készítette 
el az Egyesület tevékenységével összefüggően felterjesztésre került, központilag előírt 
jelentéseket, tájékoztatókat, adatlapokat. 

Egyesületünk képviseletében részt vettem a Gazdálkodási és Tudományos 

Társaságok Szövetségének rendezvényein. Így – többek között – tisztújító közgyűlésükön, 

illetve a Hon- és Rendvédelmi Tagozat elnökségi ülésein, ahol jelenleg is – mint a 
Felderítők Társasága Egyesület elnöke – tag vagyok. 

Munkánk alapvető szintereinek ebben a beszámolási időszakban is a 

Bizottságokat tekintettük.   

A Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Bizottsága a beszámolási 
időszakban Egyesületünk Alapszabályával összhangban tevékenykedett. Fő feladatának 
tekintette a felderítés/hírszerzés magyarországi történetének kutatását, aktuális témák 
feldolgozását, a kutatási eredmények rendszerezését, megjelenítését és közreadását. 
Kapcsolatokat keresett és ápolt más, hasonló profilú szervezetekkel és intézményekkel, 

kereste és kezdeményezte a velük való együttműködést és a közös megjelenés lehetőségét, 
mindenekelőtt a Magyar Hadtudományi Társasággal, valamint a Szemere Bertalan Magyar 
Rendvédelem-történeti Tudományos Társasággal. 

A beszámolási időszak első két évében a Bizottság évi egy konferencia 
szervezésével és Egyesületünk néhány tagjának különböző biztonságpolitikai kutatást folytató 
szervezetekben végzett aktív munkájával fejtette ki tevékenységét. Az évente megrendezésre 
kerülő szakmai-tudományos konferenciáinkon olyan témákat dolgoztunk fel rangos szakértők 
segítségével, mint „Hazánk biztonsági helyzete a kihívások, valamint a nemzetbiztonsági 

tevékenység tükrében” (2010), „A béketámogató műveletek felderítő/hírszerző biztosítása” 
(2011). 2012-ben aktív részt vállaltunk a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat által szervezett, „A 
19–20. századi magyar állam nemzetbiztonsági szervezetei” c. konferencia megtartásában, 
2013-ban pedig megszerveztük a „Fejezetek a magyar katonadiplomácia történetéből” c. 
konferenciát a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen, ahol történészek, szakértők, valamint a 
magyar katonadiplomácia egykori és mai irányítói, illetve képviselői tartottak értékes 
előadásokat.   

Az elért eredmények ellenére Egyesületünk Elnökségének 2011. évi beszámolója 

kritikával illette a bizottságokban végzett munka hatékonyságát, megállapítva, hogy a 
beszámolási időszakban a tagság aktivitása nem növekedett, sőt egyre inkább csökkenő 
tendenciát mutat. 

Az Elnökség kritikus értékelésének hatására 2012 elején – a Tudományos Bizottság 
vezetőjének javaslatára, az Elnökség jóváhagyásával – új rendezvényformákat indítottunk 
(Biztonságpolitikai klub, látogatások, „Megelevenedő történelem program”). Két fő célt 
tűztünk magunk elé. Egyrészt, hogy érdekes, vonzó programok szervezésével mozgósítsuk 
tagjainkat, növeljük tájékozottságukat; másrészt, hogy jól felkészült, bizonyos szakterületeken 

speciális ismeretekkel rendelkező tagtársaink előadóként, vagy programszervezőként történő 
felkérésével fokozzuk aktivitásukat.  

Kezdeményezésünk beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Tagságunkból mára 
kialakult az a szűkebb kör, amelynek tagjai rendszeresen és szívesen jönnek el 
rendezvényeinkre, és azokon aktívan részt vesznek. A programjainkat rendszeresen látogatók 
száma, ha kismértékben is, de évről-évre növekedett. A rendezvények, a tartalmas elfoglaltság 
biztosítása mellett, jól szolgálták tagjaink összetartozásának erősítését is.  
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Megnövekedett aktivitásunk eredményeként mára növekedett elismertségünk. Egyre 
több szervezet keresi a kapcsolatot Egyesületünkkel, szervez velünk közös programokat és 

veszi igénybe a tagjaink által képviselt szakmai tudást és tapasztalatot. Mindezek 
eredményeként az elmúlt egy-két évben emelkedett együttműködő partnereink és a tagjaink 
sorába jelentkezők száma is. 

A négyéves munka tapasztalatai azt mutatják, hogy jó úton haladunk és a 

Tudományos Bizottság mára Egyesületünk legaktívabb szervezetévé vált.  Az Elnökség 

nevében megköszönöm Dr. Magyar István ny. dandártábornok úrnak az áldozatkész, 

tartalmas munkát!   

A Polgári és Katonai kapcsolatok Bizottsága a Társaság éves terveinek 

megfelelően és a Bizottság éves munkaprogramjai alapján szervezte tevékenységét. Minden, 
az Egyesületünk által szervezett rendezvény előtt részletes végrehajtási tervet dolgozott ki, 
ami előfeltétele volt a rendezvények sikeres lebonyolításának. A Bizottság tagjai eredményes 
munkát végeztek a Felderítők Napja alkalmából rendezett ünnepi találkozók előkészítése és 
megszervezése érdekében. Az évek során kialakult jó kapcsolatoknak köszönhetően ezeket az 
összejöveteleket a Művészetek Palotájának impozáns környezetében tudtuk megszervezni. Ez 
alól csak a 2013. évi rendezvény volt kivétel, amelyet a Stefánia Palotában tartottunk. A 
váltás oka az volt, hogy jövőbeni rendezvényeink hatékony és színvonalas biztosítása, 
továbbá Egyesületünk egyre növekvő taglétszáma miatt – a KNBSZ támogatását is igénybe 

véve – szerettük volna ujjászervezni és megerősíteni kapcsolatainkat a Honvéd Kulturális 
Központ vezetésével, hogy kedvezményesen, illetve térítésmentesen vehessük igénybe az 
intézmény egyes szolgáltatásait. Felderítő Napi rendezvényeink – amelyeken minden évben 
számos családtag is részt vett – a visszajelzések szerint jó lehetőséget adtak tagságunk 
számára a már korábban kialakult munkatársi, szakmai, bajtársi és baráti kapcsolatok 
erősítésére. A Társaságba belépő fiatalokkal, a még aktív állományú kollégáinkkal, valamint 
az idősebb tagjainkkal együtt megvalósult a felderítő generációk találkozása is az ünnepi 
eseményeken.  

Szűkös anyagi lehetőségeink a Bizottság munkáját továbbra is nehezítik, mivel a 
rendezvények költségmentes, vagy alacsony költségű megszervezésére egyre nehezebb 
megoldásokat találni. Ezért is fűzünk nagyobb reményeket a Honvéd Kulturális Központtal 
való kapcsolataink erősítéséhez. 

A Polgári és Katonai Kapcsolatok Bizottságának egyik kiemelt feladata volt a 
hasonló profilú, velünk együttműködő társadalmi szervezetekkel való kapcsolattartás 
figyelemmel kísérése és segítése. Ezekkel a szervezetekkel – a korábbi ciklusban megkötött 
két megállapodás mellett (Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége, MATASZ) – további 

együttműködési megállapodásokat sikerült aláírni, amelyek alapján hatékony és tartalmas 
együttműködést folytattunk a Magyar Hadtudományi Társasággal, a Szemere Bertalan 

Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társasággal és a Békefenntartók Bajtársi 
Egyesületével. Kölcsönösen részt vettünk egymás rendezvényein, közös konferenciákat 
szerveztünk, kiadványainkban kölcsönösen lehetőséget biztosítottunk egymásnak tudományos 
munkáink megjelentetésére. A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 
Társaság 2013-ban a „Rendvédelem történetért Érdemérmet” adományozta elnökünknek, Dr. 
Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornoknak. Mindhárom szervezet vezetésének 

köszönjük a valóban élő, gyümölcsöző együttműködést!  

A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségével kialakított, hagyományosan jó és 
bensőséges együttműködésünknek megfelelően – az Elnökség és a Bizottság közös 

szervezésében – részt vettünk a Szövetség februári éves beszámoló közgyűlésein, valamint a 
rákoskeresztúri, illetve a farkasréti temetőkben az ejtőernyősök síremlékének koszorúzási 
ünnepségein. Évente átlagosan 30–35 fő képviselte Egyesületünket március hónapban, a 

Magyar Ejtőernyősök Napja alkalmából Szolnokon tartott rendezvényen, ahol a színvonalas 
program részeként megkoszorúztuk az Ejtőernyős Hősi Emlékművet. Szeretném 
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megköszönni Dr. Boda József vezérőrnagy, elnök úrnak és a Szövetség vezetőinek a 

folyamatos, évek óta tartó magas színvonalú együttműködést! 

Egyesületünk képviseletében Széles Ernő ny. dandártábornok és Dr. Sallai Imre ny. 
ezredes kollégáink vettek részt a MATASZ különböző hazai és nemzetközi rendezvényein és 
tevékenykedtek aktívan. Az elmúlt évben Dr. Sallai Imre ny. ezredes urat a MATASZ arany 
emlékérmével tüntették ki. Ebben az esztendőben a honvédelmi miniszter Széles Ernő ny. 
dandártábornok urat a honvédelem ügye érdekében, huzamos időn át végzett kiemelkedő 
munkájáért a „Honvédelemért Kitüntető Cím” kitüntetésben részesítette. Gratulálunk a 
tábornok úrnak és az ezredes úrnak! 

Ezúton is szeretném megköszönni a Magyar Tartalékosok Szövetsége 

vezetésének az aktív együttműködést, a fogadókészséget!  

Tatai Gábor tagtársunknak, a Sziklakórház Múzeum igazgatójának a kérésére 
képviselőnk részt vett a múzeum által szervezett Különleges Erők kiállításának 
előkészítésével kapcsolatos munkálatokban, valamint a „Kémmúzeum” megnyitásának 
előkészítésében, illetve az Elnökség több tagjával részt vettünk a kiállítás megnyitóján. 
Mindezeken kívül két színvonalas kiállítást is megtekinthettünk, amelyekről már korábban 
szóltam! Köszönjük az együttműködést, Gábor! 

A további sikeres együttműködés érdekében azonban javasoljuk ismételten 
áttekinteni az aláírt közös megállapodásokat, mivel azok többségének megkötése óta 

hosszabb idő telt el, és egy részüknél (például a MATASZ-nál) változtak a működési 
feltételek és a tisztségviselők is. 

Kérem tagjainkat, hogy azok, akik más hozzánk hasonló célú civil társadalmi  
szervezetekkel, szponzorokkal való kapcsolatok kialakításában, különböző rendezvények 
előkészítésében részt kívánnak venni, jelentkezzenek a Bizottság újonnan megválasztásra 
kerülő vezetőjénél. Széles Tábornok Úr, köszönöm a munkádat!  

Bár ezzel a területtel az Elnökség foglalkozik, de a munkaterület jellege miatt itt 
célszerű szólnom a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálattal meglévő kapcsolatunkról. 

A korábbi időszak konstruktív, támogató gyakorlatát követően kezdetben tartottunk 
attól, hogy az új szervezet megalakulását követően kapcsolatunkban megtorpanás következhet 
be, de – mint azt az előző beszámoló közgyűlésen is már jeleztem – a KNBSZ megalakulását 
követően nem sokkal fogadott Főigazgató úr és jelezte, hogy elfogad bennünket mint szakmai 
szervezetet. Kapcsolattartónak kijelölte a humán főosztályvezetőt, aki részt is vett a 
Felderítők Napja alkalmából rendezett családi rendezvényünkön. Főigazgató úr meghívására 
az Egyesület elnökeként helyet kaptam a KNBSZ által szervezett Nyugdíjas Nap 
elnökségében és Kovács József altábornagy úr – meghívásunknak eleget téve – 

Biztonságpolitikai Klubunk 2012. decemberi rendezvényén személyesen tájékoztatta 
tagságunkat a két katonai nemzetbiztonsági szolgálat összevonása óta eltelt egy esztendő 
tapasztalatairól. A pozitívumokhoz sorolom azt a tényt is, hogy Dr. Magyar István ny. 
tábornok úrral együtt tagjai lehettünk a Szolgálat szakmai folyóiratának (Felderítő Szemle) 
megjelenését segítő Szerkesztőbizottságnak. Fontosnak tartom azt is, hogy a Szolgálat 
állománygyűlésein három fővel képviselhettük Egyesületünket! A szakmai főigazgató-
helyettes, Béres János dandártábornok úr és a főigazgató általános helyettese, Dezső Sándor 
dandártábornok úr kinevezését követően egyértelműen konstruktív támogatásban van 

részünk! Ezen a fórumon is szeretnék köszönetet mondani Kovács József altábornagy, 

főigazgató úrnak és a főigazgató-helyettes uraknak a Társaságunkhoz való pozitív 

hozzáállásáért és támogatásért!  

Az együttműködés kérdéskörének lezárása előtt feltétlenül szólnom kell egy 

kevésbé sikeres vállalkozásunkról is. 2013. április 24-én együttműködési megállapodást 
kötöttünk a Drégelyvár Oktatási Központtal, és az abban foglaltak alapján meg is kezdtük a 
munkát. Az Oktatási Központ vezetése azonban – minden intelmünk ellenére – olyan 
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információkat tett nyilvánossá, amelyek zavart okoztak az Egyesület megítélésében. Ezért az 
Elnökség úgy határozott, hogy a megállapodást 2014. február 5-i hatállyal felmondja. Az 

együttműködés tapasztalataiból a szükséges tanulságokat levontuk.  

A Szociális Bizottság az Elnökség és a saját munkatervének megfelelően végezte 
feladatait. Továbbra is alapfeladatának tekintette, hogy információt szerezzen bajtársaink 
szociális és egyéb olyan problémáiról, melyek a Társaságra tartozhatnak, és amelyek 
megoldásához segítséget tudunk nyújtani. 

Legfontosabb feladataink a nehéz élethelyzetbe került bajtársaink segítése, az 
időskorúakat érintő jogszabályi változások követése és a kegyeleti kötelezettségek ellátása  
voltak.  

Folyamatosan aktuális feladat volt a kedvezményes üdülési lehetőségek 
kihasználására történő felhívás, a Honvédkórház (Állami Egészségügyi Központ) 
igénybevételével kapcsolatos változások figyelemmel kísérése, az ezzel kapcsolatos 
különböző (egymásnak ellentmondó) információk tisztázása, illetve a kegyeleti szabályok 
változását érintő tájékoztatás. 

Ennek érdekében kapcsolatot kerestünk és tartottunk az MH Hadkiegészítő és 
Központi Nyilvántartó Parancsnokság illetékes szervezeteivel és a nyugdíjasklubokkal. A 
társaság fennállása óta sem a hadkiegészítő parancsnokságoktól, sem nyugdíjasklub részéről 
nem érkezett olyan jelzés, amely konkrét segítségünket igényelte volna. A tagság 

aktivitásának (és néha a szerencsének) köszönhetően több volt felderítő bajtársunkról jutott 
információ a bizottság tudomására, mely lehetővé tette, hogy demonstráljuk társaságunk 
szolidaritását. Nemcsak beteg bajtársaink meglátogatása, de a telefonos kapcsolat is sokat 
jelentett számukra. Köszönjük azoknak a segítségét, akik részt vettek beteg bajtársaink 
meglátogatásában, állapotuk figyelemmel kísérésében. 

Két alapvető jogszabály-csomag került kiadásra 2013-ban, melyek ismerete fontos 
tagságunk számára: a 13/2013 HM rendelet a regeneráló pihenés és rekreáció rendjéről és az 
ezt részletesen szabályzó 48/2013 HM utasítás, valamint a 7/2013 HM rendelet a kegyeleti 

gondoskodás és az ehhez kapcsolódó szociális feladatok ellátásáról, illetve az ezzel 
összefüggő 42/2013 HM utasítás, mely ennek végrehajtását szabályozza. Célszerű mindkét 
jogszabályt és végrehajtási utasításaikat tanulmányozni!  

A hagyományos felderítő helyőrségekben megkértük néhány tagtársunkat, hogy 
jelezzék és kísérjék figyelemmel egészségügyi és szociális problémákkal küzdő tagjaink 
sorsát, de minden olyan volt felderítőét is, akik nem tagjai a Társaságnak. Ennek érdekében 
kapcsolatot tartottunk több nyugdíjasklubbal. A Társaság alapvetően nem anyagi természetű 
segítségben gondolkodik, hanem elsősorban információkkal, a lehetőségek megkeresésével 

tudtuk, illetve tudjuk segíteni rászoruló tagjainkat 

A Szociális Bizottság megszervezte a beszámolási időszakban elhunyt tizenegy 
bajtársunk temetésén való részvételt és az Egyesület képviseletét. Az elmúlt években több 
olyan bajtársunktól is el kellett búcsúznunk, akik ugyan nem voltak társaságunk tagjai, de a 
szakmának ismert személyiségei voltak (Németh Sándor vezérezredes, Oláh István alezredes, 
Dr. Szigeti Lajos ezredes, Dobos András alezredes). Társaságunk jelentős létszámban 
képviseltette magát elhunyt bajtársaink temetésén. Köszönet mindazoknak, akik megjelentek 
a végtisztesség megadásán!  

Megköszönöm Halász István ny. ezredes úrnak, a Bizottság vezetőjének a 

ciklusban végzett munkát! 

Szervezeti életünket illetően, a beszámolási időszakban – a jelenlegivel együtt – 
négy rendes és egy rendkívüli közgyűlést tartottunk. A rendes közgyűléseken az Elnökség 
és a Felügyelőbizottság évente beszámolt a végzett munkáról, számot adott az Egyesület 
pénzügyi helyzetéről, illetve a közhasznú tevékenység érdekében felhasznált eszközökről. 
Megválasztotta a beszámolási időszakra az Egyesület új tisztségviselőit, illetve szükség 
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szerint kiegészítette a különböző okok miatt megfogyatkozott Elnökséget. A rendkívüli 
közgyűlés – a jogszabályi környezet változása miatt – elfogadta az Egyesület módosított 

Alapszabályát, és az új helyzetnek megfelelően megváltoztatta Egyesületünk nevét: 
Felderítők Társasága Közhasznú Egyesületről – Felderítők Társasága Egyesületre. 
Valamennyi közgyűlésünk határozatképes volt, amiért külön is szeretnék köszönetet 

mondani tagtársaimnak! 

Ami a taglétszám alakulását illeti, a ciklus elején, 2009-ben 125 fővel indultunk. 
Bár a beszámolási időszakban 11 fő elhalálozott és hat fő kilépett tagjaink sorából, örömmel 
jelenthetem, hogy jelenlegi taglétszámunk 165 fő, ami az Egyesület presztízsének és 
vonzerejének folyamatos növekedéséről tanúskodik!  

Egyesületünk életének és tevékenységének bemutatását segítendő ez alkalommal is 
kézbe vehettétek idei „Évkönyvünket” (sorrendben immár a harmadikat)! A kiadvány a saját, 
a közös rendezésű, illetve a részvételünkkel megrendezett konferenciák anyagain túl 
tartalmazza éves beszámolóinkat és munkaterveinket, az év valamennyi jelentős eseményéről 
tájékoztatást ad, képeket, híreket közöl tagságunk és a szervezetünk iránt érdeklődők számára, 
illetve megtalálhatóak benne az elmúlt évi konferenciára készített katonadiplomáciai 
visszaemlékezések egy része is! Az utóbbi két Évkönyv már ISSN-számmal is rendelkezik, 
így a benne közölt, illetve a jövőben elhelyezendő írások publikációként is elszámolhatók. 

Külön köszönöm – mindannyiunk nevében – Ledács Kiss Jenő ny. ezredes úrnak az 

évkönyveink megjelentetése érdekében kifejtett áldozatkész munkáját! 

Természetesen a beszámolónk nem lenne teljes, ha nem adnánk részletesebb 
tájékoztatást a 2013. esztendőben végzett munkánkról! Az Elnökség szervezésében részt 
vettünk márciusban az Ejtőernyősök Napja alkalmából Szolnokon tartott rendezvényen és 
koszorúzáson, illetve képviseltük szervezetünket a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége 
és a Gazdálkodási és Tudományos Társaságok Szövetsége éves beszámoló közgyűlésein, a 
Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat ünnepi állománygyűlésein és a Magyar Tudomány Napja 
alkalmából tartott megemlékezésén. Ugyancsak az Elnökség szervezte meg részvételünket a 

Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság és a 
Nemzetbiztonsági Szakszolgálat közös szervezésében október 4-én tartott konferencián. Ezen 
a rendezvényen Társaságunk négy tagja által készített előadást hallgattak meg a résztvevők: 
Dr. Botz László ny. altábornagyét a Magyar Néphadsereg szerepéről a vietnami háború 
lezárását segítő Nemzetközi Ellenőrző és Felügyelő Bizottság tevékenységében, Dr. Boda 
József vezérőrnagyét a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat tevékenységéről, Balogh Péter mk. 
ezredesét a Magyar Katonai Rádiófelderítés Történetéről és Dr. Tömösváry Zsigmond ny.  
dandártábornokét egy kevésbé ismert moszkvai magyar katonai attasé, Németh Dezső vk. 

ezredes életéről és munkásságáról. 

Ugyancsak az Elnökség munkájának és a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 
segítő támogatásának eredményeként végre ismét van honlapunk, amelyet a KNBSZ 
honlapján keresztül lehet elérni!  

Az Elnökség szervezte továbbá az év testületi üléseit és a Közgyűlést, készítette elő 
az Alapszabály módosítását, biztosította a Fővárosi Törvényszék, a NAV, a Honvédelmi 
Minisztérium és a Statisztikai Hivatal részére az előírt adatszolgáltatást. Szinte napi 
kapcsolatban voltunk a Kerepesi úti objektumot üzemeltető Zrínyi Kommunikációs Kht. 

kijelölt egységeivel, valamint a számlánkat kezelő OTP-vel. Itt kívánom megjegyezni, hogy 
székhelyünkön a HM államtitkár döntésének megfelelően a két helyiségből álló korábbi 
irodánkat át kellett adni a HOSZ-nak és helyette kaptunk egy kisebb irodát! Elnökségi 
üléseinket a jövőben a BEOSZ tanácstermében tudjuk megtartani, ami szorosabb koordinációt 
kíván programjaink tervezése során. 

Egyesületünk Tudományos Bizottsága 2013-ban is folytatta az előző években az 
Elnökség döntése alapján elindított rendezvényformákat, jelentős mértékben járult hozzá 
tagságunk aktivizálásához, Évkönyvünk tartalommal történő megtöltéséhez.  
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A 2013. évi munkatervünk kiemelt rendezvényeként október 16-án a Magyar 
Hadtudományi Társasággal, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálattal, valamint a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetemmel együttműködve konferenciát tartottunk „Fejezetek a magyar 
katonadiplomácia történetéből” címmel. A rendezvényre – amelyen több mint 100 fő vett 
részt – a Nemzeti Közszolgálati Egyetem dísztermében került sor. A konferenciával az önálló 
magyar katonai felderítés/hírszerzés létrejöttének 95. évfordulójára, valamint a Magyar 
Tudomány Napjára emlékeztünk. A konferencia kapcsán felhívással fordultunk 
katonadiplomácia beosztást betöltött tagtársainkhoz, hogy rövid tanulmányban összegezzék 
külszolgálatuk során szerzett legfontosabb katonadiplomáciai tapasztalataikat. Felhívásunkra 
11 tagunktól érkezett visszaemlékezés, közülük kettő a konferencián is elhangzott. 

Konferenciánk előadásai a Felderítő Szemle 2013/2. számában olvashatók, amelyet minden 
tagtársunkhoz eljuttattunk. A konferencia-kiadványban nem szereplő katonadiplomáciai 
visszaemlékezéseket a 2013. évi Évkönyvünkben jelentettük meg. Ez úton is köszönet illeti 
társszervezőinket a szervezésben nyújtott segítségért, előadóinkat a magas színvonalú 
előadásokért, katonadiplomáciai visszaemlékezést leadott tagtársainkat tett erőfeszítéseikért, 
tagjainkat pedig a konferencián történő megjelenésért. 

Az év során négy klubrendezvényre, két látogatásra került sor és két 

alkalommal szerveztünk színházlátogatást, illetve DVD-vetítést a „Megelevenedő 
történelem program” keretében. Fentieken kívül – egy alkalommal – fakultatív programra (a 

Néprajzi Múzeumban rendezett World Press Photo kiállítás megtekintésére) invitáltuk 
érdeklődő tagjainkat. 

Januári klubnapunkon Dr. Fenyves Péter ny. ezredes tagtársunk „Törökország a 
NATO keleti szárnyán” címmel, márciusi rendezvényünkön pedig ugyancsak tagtársunk, Dr. 
Kis-Benedek József ny. ezredes tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást „A Közel-Kelet 
biztonságpolitikai helyzete” címmel. Novemberben Kositzky Attila ny. altábornagy úr, a 
légierő volt vezérkari főnöke látogatott el hozzánk, míg decemberi évzáró 
klubrendezvényünkön Pásztor István vezérőrnagy úr, az Információs Hivatal főigazgatója volt 

a vendégünk. Klubrendezvényeinket 25–35 fő látogatta. 

Látogatásaink során áprilisban az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti 
Levéltárában jártunk, szeptemberben pedig a Holokauszt Emlékközpontot kerestük fel. 
Tagtársaink a programokról elismerően nyilatkoztak. A programok szervezéséért ez úton is 

köszönetet mondunk Dr. Okváth Imre és Dr. Jávor Endre ny. ezredes tagtársainknak. 

A „Megelevenedő történelem program” keretében februárban a Thália Színházban 
megnéztük „A tanú” című darabot, novemberben pedig – az 1956-os forradalom eseményeire 
emlékezve – „A vizsga” című DVD-filmet. 

Rendezvényeinkkel (a nyári időszak kivételével) lényegében minden hónapban 
kínáltunk érdekes és hasznos elfoglaltságot érdeklődő tagjainknak. Rendezvényeinkbe – 
előadóként vagy szervezőként – tagjaink is bekapcsolódtak, teljesítve ezzel egyik fontos 

célunkat, tagságunk aktivizálását, illetve mozgósítását.  

A Tudományos Bizottság az Elnökség által jóváhagyott éves munkatervét 
maradéktalanul végrehajtotta. A körültekintő tervezőmunkának köszönhetően éves 
programunkban mindössze egy alkalommal kényszerültünk változtatásra, rajtunk kívül álló 
okok miatt. 

A Polgári és Katonai Kapcsolatok Bizottsága szervezte az immár hagyományos 
budapesti ejtőernyős emlékművek koszorúzásán, valamint a Vietnamban hősi halált halt 
Dilsky Aurél és Cziboly Csaba sírhelyén tartott megemlékezésen való részvételünket. 
Ugyancsak a Bizottság szervezte meg a Magyar Tartalékosok Szövetsége beszámoló 
közgyűlésén és egyéb rendezvényein történő képviseletünket, illetve Széles Ernő ny. 
dandártábornok és Dr. Sallai Imre ny. ezredes urak aktívan részt vettek a szervezet 
tevékenységében, amiért a MATASZ vezetése magas elismerésben részesítette őket. 
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Az idei, az önálló magyar katonai felderítés/hírszerzés létrejöttének 95. évfordulója 
tiszteletére, a Felderítők Napja alkalmából tartott ünnepi rendezvényünk előkészítésében is 

fontos szerep hárult a Bizottságra! Ezen a rendezvényen a családtagokkal együtt 112 fő vett 
részt. Megítélésünk szerint igen jól sikerült a felderítő nemzedékek találkozója! A 
rendezvényen az ünnepi beszédet Gyenes István ny. dandártábornok tartotta, majd én adtam 
tájékoztatást az elmúlt év feladatairól, amelyet az alkalomhoz illő fogásokat felvonultató ebéd 
követett! A rendezvényt megtisztelte jelenlétével tagtársunk, Fucsku Sándor vezérőrnagy, az 
Összhaderőnemi Parancsnokság parancsnoka, Dr. Boda József r. vezérőrnagy, a Magyar 
Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségének elnöke, a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat főigazgatója 
és Dr. Béres János dandártábornok, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgató-

helyettese, valamint a Szolgálat több vezető beosztású főtisztje. 

A Szociális Bizottság funkcionális alapfeladata volt ebben az esztendőben is, hogy 
információt szerezzünk segítségre szoruló, esetleg méltatlan körülmények között élő 
tagtársainkról, hogy felhívjuk ezekre az illetékes hatóságok figyelmét, kövessük a 
jogszabályok változását, melyek befolyással vannak tagságunk életkörülményeire, illetve 
megfelelően búcsúztassuk el elhunyt bajtársainkat. Fontos volt, hogy tudjunk minden 
tagunkról, a hagyományos felderítő helyőrségekben élőkről is, sőt azokról is, akik nem a 
társaság tagjai, de felderítőként szolgáltak és nehéz élethelyzetbe kerülnek.  

A tagság aktivitásának és sokszor a szerencsének köszönhetően több volt felderítő 

bajtársunkról jutott információ a bizottság tudomására, és lehetővé vált, hogy demonstráljuk 
társaságunk szolidaritását. Nemcsak beteg bajtársaink meglátogatása, de a telefonos kapcsolat 
is sokat jelentett számukra. Köszönjük azoknak a segítségét, akik részt vettek beteg 
bajtársaink felkutatásában, meglátogatásában, állapotuk figyelemmel kísérésében. 

Folyamatosan aktuális feladat volt a kedvezményes üdülési lehetőségek 
kihasználására történő ösztönzés, ezen kívül a Honvédkórház (MH Egészségügyi Központ) 
igénybevételével kapcsolatos változások figyelemmel kísérése, az ezzel kapcsolatos 
különböző információk tisztázása, a kegyeleti szabályok változását érintő tájékoztatás. 

A Szociális Bizottság megszervezte az időközben elhunyt Morvai István ny. 
ezredes, Polyák István ny. alezredes és Dr. Lits Gábor ny. ezredes bajtársunk temetésén való 
részvételt és az Egyesület képviseletét. Megköszönöm Halász István ny. ezredes úrnak, a 

Bizottság vezetőjének az egész évi munkát! 

Kérem, hogy rövid néma felállással tisztelegjünk elhunyt bajtársaink emléke 

előtt!  

Tisztelt Közgyűlés! Kedves Barátaim!  

 Az elnökség nevében ennyiben kívántam számot adni az elvégzett munkáról. A 

beszámolóval kapcsolatban várjuk hozzászólásaitokat, véleményeteket, javaslataitokat!  

Mind a magam, mind pedig az Elnökség tagjai nevében minden kedves 
tagtársunknak szeretném megköszönni az elmúlt esztendőkben nyújtott támogatást, 
rendezvényeinken az aktív részvételt.  

Bejelentem, hogy – az Alapszabály értelmében – megbízatásunk a beszámoló 
elfogadását követően lejár. Köszönjük az eddigi bizalmat! 

Köszönöm megtisztelő figyelmeteket! 
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Képek a beszámoló közgyűlésről 
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   FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA  

                EGYESÜLET_   

          1087 Budapest, Kerepesi út 29/B                     

  

A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET  

2013. ÉVI  

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉSE ÉS 2014. ÉVI 

 PÉNZÜGYI TERVE 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 
Mielőtt a száraz pénzügyi adatokat ismertetném, szeretném pár szóban én is – ha 

mondhatom így – „értékelni” az elnökség elmúlt négy-, de inkább nyolcéves teljesítményét. 
Természetesen nem szakmai szempontból, mert annak megítélésére nem vállalkoznék, hanem 
mint a társadalmi szervezet működtetésében betöltött szerepe vonatkozásában. 

 
Az elmúlt 17 évben, amióta 1997-ben Oszlánczky Berci bácsitól átvettem a 

stafétabotot az akkori Landler Jenő Honvéd Sportegyesület pénzügyi tevékenységének 
támogatásában, sok a civil szervezeteket érintő változást megértem. A teljesség igénye nélkül 
ilyen fontosabb változás volt a közhasznú jogállással kapcsolatos jogszabály bevezetése, az 
adó 1%-ára való jogosultság érdekében szükséges feladatok végrehajtása, a pályázatokkal 
kapcsolatos teendők ellátása, illetve a beszámolási kötelezettségek teljesítése. 

 
Bátran ki merem jelenteni, hogy egy jól működő civil szervezetet csak egy 

összetartó, ha kell a saját érdekeit háttérbe szorító, társadalmi munkát szívesen végző társaság 

tud megalakítani, illetve működtetni. 
 
A Felderítők Társasága elnöksége és tagsága egy ilyen szervezet, amire bizonyíték 

az, hogy immár a harmadik ciklus kezdődik meg úgy, hogy a sikeres éves működéshez szinte 
minden feltétel adott. 

 
Ezzel rá is térnék az egyik feltétel, a megfelelő anyagi háttér biztosítását szolgáló 

pénzügyi helyzet ismertetésére: 
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

2013. ÉVI PÉNZFORGALMA 

  Bevétel Ft Megjegyzés 

1 Előző évi pénzmaradvány 641 643 598 033+43 610 (727 ezer 2012.) 

2 Tagdíj 602 500 
(2012. évi 289 ezer) 101 fő + Drégelyvár 

Okt. Közp. 

3 Kamat 297 551 (2012) 

4 Pályázat 0 
Költségvetési szervektől, non-profit 

szervezetektől 

5 Közcélú adomány 0 Támogatóktól. Adókedvezményre jogosít. 

6 
Közcélú tevékenységgel 
kapcsolatos bevétel 

0 
  

7 Adó 1%-a 26 190 
2012. évi jövedelmek után felajánlott (102 

ezer 2012.) 

8 Tárgyévi bevételek 628 987 1 118 ezer 2012. 

I. Bevételek összesen: 1 270 630   

    

  Kiadás Ft Megjegyzés 

1 Működési kiadások 154 113 
Havi számlavezetési díj növekedett, kamat 

csökkent 

2 
Működéshez szükséges 
eszközök vásárlása 

0 
Számítógép, telefon, fax 

3 Adófizetési kötelezettség 0   

A Működési kiadások 154 113   

1 Szakmai kiadások 253 950   

  Évkönyv kiadása 145 950 
A 2012. évi szja 1%-ának felajánlásából és 

a 2011. évi felajánlásból tartalékolt összegből 
finanszírozva. 

  Közgyűlés szervezése 56 780   

  Ejtőernyős nap 51 220   

2 Kegyeleti kiadás 36 650  Csökkent 

B Közcélú kiadások 290 600 Alapszabály szerinti közcélú kiadások 

  Tartalék 0   

C Tartalék 0   

II. 
Kiadások összesen 

(A+B): 
444 713   

 Tárgyévi eredmény 184 274  

2013. évi maradvány (I-II) 825 917   

A Társaság pénzforgalmi könyvelése a számviteli törvény szerinti egyes egyéb 
szervezetek beszámolókészítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 
224/2000-es Kormányrendeletben meghatározottak szerint, napló-főkönyvben, egyszeres 
könyvvitellel történik. 

A Társaság éves gazdálkodási tevékenységéről közhasznú egyszerűsített 
beszámolót készítettem, amelynek részei az egyszerűsített eredmény-levezetés és az 

egyszerűsített mérleg. 
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 Ezzel a Felderítők Társasága Egyesület 2013. évi beszámolója pénzügyi 
adatainak ismertetését befejeztem, és rátérnék a Társaság 2014. évi pénzügyi tervének 

bemutatására. 
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET 

2014. ÉVI PÉNZÜGYI TERVE 

  Bevétel Ft Megjegyzés 

1 Előző évi pénzmaradvány 825 917   

2 Tagdíj 275 000 110 fő 

3 Kamat 0   

4 Pályázat 0 
Költségvetési szervektől, non-profit 

szervezetektől 

5 Közcélú adomány 0 Támogatóktól. Adókedvezményre jogosít. 

6 
Közcélú tevékenységgel 
kapcsolatos bevétel 

0 

Egyéb szervezetektől valamilyen közcélú 

tevékenység megvalósítására befizetett 
(kiszámlázott) összeg 

7 Adó 1%-a 25 000 
2009. évtől ajánlható fel, a 2008. évi 

jövedelmek szerint. 

8 Tárgyévi bevételek 300 000   

I. Bevételek összesen: 1 125 917   

  Kiadás Ft Megjegyzés 

1 Bankköltség postaköltség 150 000 
Számlakivonatok, átutalások, pénzfelvétel, 

pénzbefizetés, inkasszó postaköltség 

4 
Működéshez szükséges 
eszközök vásárlása 

0 Számítógép, telefon, fax 

5 Adófizetési kötelezettség 0   

A Működési kiadások 150 000   

1 Rendezvények kiadásai 520 000   

  Évkönyv kiadása 420 000   

  Közgyűlés szervezése 50 000   

  Ejtőernyős nap 50 000   

2 Kegyeleti kiadás 50 000   

B Közcélú kiadások 570 000 Alapszabály szerinti közcélú kiadások 

  Tartalék 0   

C Tartalék 0   

II. 
Kiadások összesen 

(A+B): 
720 000   

2014. felhasználható keret (I-

II) 
405 917   

A bevételek teljesülése esetén mintegy 1126 E Ft az, amelyből a közhasznú 

tevékenységünk kiadásainak fedezetére 720 E Ft-ot tervezünk felhasználni. A tényleges 
teljesítési adatok alapján a terv módosításához szükséges korrekciókat az év folyamán az 
elnökség jóváhagyása alapján folyamatosan végrehajtom.  

 
Budapest, 2014. 02. 25. 
 

Zsoltész Gábor alezredes Dr. Tömösváry Zsigmond ny. ddtbk. 

pénzügyi referens elnök 

 



 

28 

 

FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA  

           EGYESÜLET________ 

          1087 Budapest, Kerepesi út 29/B                     

 
A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET  

FELÜGYELŐBIZOTTSÁGÁNAK JELENTÉSE  

AZ EGYESÜLET 2013. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL 

 
 I. A Felügyelőbizottság – 2013. évben – az ügyrendjében előírt rendszerességgel 
ülésezett és ezen alkalmakkor a feladatkörében meghatározottak szerint áttekintette a 
szervezet tevékenységét, gazdálkodását, továbbá pénzügyi okmányainak vezetését. 
 

Egyesületünk a hatályos jogszabályi rendelkezéseknek, valamint a bírósági 
bejegyzésnek megfelelően végezte tevékenységét. Vizsgálataink során megállapítottuk, hogy 

az Egyesület működése teljes mértékben megfelelt az Alapszabályban rögzítetteknek. 
 
A feladatok végrehajtásával kapcsolatban megállapítható, hogy az elnöki beszámoló 

teljes és valós képet ad arról, hogy az Egyesület tevékenysége a törvényben körvonalazott és 
az Alapszabályban részletezett előírásoknak – maradéktalanul – megfelel. 

 
II. Az éves beszámolóban foglaltak vizsgálatának eredménye az alábbiak szerint 

összegezhető. 
 

Megállapítottuk, hogy: 
 
1) a mérleg- és eredménykimutatás eredeti bizonylatokkal, okmányokkal 

megfelelően alá van támasztva, megfelel a valóságnak, hű képet ad az egyesület működéséről; 
 
2) a bizonylatok tartalmi és formai szempontból megfelelnek az előírásoknak; 
 
3) személyi kifizetések – a vizsgált időszakban – nem voltak, így azok adó- és 

egyéb járuléklevonásait nem kellett vizsgálnunk; 
 
4) a vagyon felhasználásáról és a kapott támogatásokról készített kimutatások 

megfelelnek a valóságnak. 
 
A Felügyelőbizottság a fentiek figyelembevételével javasolja a T. Közgyűlésnek az 

elmúlt évről készített éves beszámoló, továbbá a pénzügyi referens által ismertetett 2014. évi 
pénzügyi terv elfogadását. 

 
Budapest, 2014. február 25. 

 

Kiss Tibor ny. vezérőrnagy 
FB elnök 

 
 Bíró József ny. dandártábornok                        dr. Mihók Sándor ny. alezredes 

     FB tag     FB tag 
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET  

2014. ÉVRE JAVASOLT FELADATAI 
 

 
Javasoljuk, hogy a Felderítők Társasága Egyesület tevékenységének fő színterei 

2014-ben is a Szekciók legyenek. Megítélésünk szerint így lehet a legeredményesebben 
bevonni a tagok minél nagyobb hányadát a közös feladatok előkészítésébe és végrehajtásába. 
Ez a munkamódszer 2013-ban már egy területen – a korábbi évekhez képest – igen 
hatékonynak bizonyult, ezért úgy ítéljük meg, hogy a tagok aktivitásának növelésével, egy-
egy feladatra történő célirányosabb felkérésével és mozgósításával még tovább fejleszthető 
Társaságunk tagjainak részvétele a különböző programokon. 

A beszámolóban is jelzett rendezvényeink tapasztalatait felhasználva 2014-ben – az 
új civil törvény adta lehetőségek keretein belül – tovább szeretnénk erősíteni az 
Egyesületünkről formálódó kedvező képet, mindenekelőtt a Társaság eddigi 
kapcsolatrendszerének az elmúlt évinél is hatékonyabb kihasználásával, lehetőség szerinti 
továbbfejlesztésével, illetve új lehetőségek felkutatását. 

Feladatainkat 2014-ben is alapvetően négy szinten tervezzük végezni: 

1. Az Elnökség által végzendő feladatok: 

- elkészíti az Elnökség 2014. évi üléstervét, megszervezi a benne foglaltak 
végrehajtását; 

- elkészíti, illetve jóváhagyja az Egyesület működéséhez szükséges terveket, 
beszámolókat, határidős és eseti jelentéseket, az Alapszabályban előírt módon közreadja, 
illetve tárolja azokat; 

- összehangolja a Szekciók 2014. évi munkáját; 

- áttekinti a civil szervezetek tevékenységét meghatározó új törvényből adódó 
további feladatokat, elkészíti az előírt okmányokat és felterjeszti azokat a törvényben 
meghatározott fórumokhoz; 

- folytatja a korrekt szakmai kapcsolatrendszer kiépítését és erősítését a Katonai 
Nemzetbiztonsági Szolgálat illetékeseivel; 

- szervezi, illetve végzi az együttműködő szervezetekkel, így:   

 a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségével; 

 a Magyar Tartalékosok Szövetségével (MATASZ); 

 a Békefenntartók Közhasznú Bajtársi Egyesületével; 

 a Magyar Hadtudományi Társasággal és 

 a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 
Társasággal megkötött együttműködési megállapodásból adódó elnökségi 
szintű feladatokat. 

- a Tudományos Szekcióval közösen segíti az Állambiztonsági Szolgálatok 
Történeti Levéltárával való együttműködés lehetőségeinek megvizsgálását, megállapodás 
(szándéknyilatkozat) aláírásának előkészítését; 

- folytatja a tagtoborzó és a tagfelvételi munkát; 

- előkészíti és megszervezi a 2014. évi beszámoló és tisztújító közgyűlést; 

- mindent elkövet a Gazdálkodási és Tudományos Társaságok Szövetsége 
Rendvédelmi Tagozatának Elnökségében megszerzett helyünkből adódó lehetőségeink 
hatékony kihasználása érdekében; 
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- folyamatos munkakapcsolatot tart a HM Zrínyi Kht-vel a Társaság székhelye 

működési feltételeinek biztosítása érdekében, valamint elkészíti és eljuttatja a működéssel 
összefüggő okmányokat a HM illetékes szervezeteihez; 

- folyamatos kapcsolatot tart a HM, az MH, a társ-nemzetbiztonsági szolgálatok 
társadalmi szervezetekkel foglalkozó szerveivel; 

- segíti a Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekciójának a Társaság tevékenységéhez 
szükséges szponzori háttér felkutatása és aktivizálása érdekében végzendő munkáját; 

- koordinálja a Társaság 2014. évi nyilvános központi rendezvényeinek 
előkészítésével kapcsolatos tevékenységet; 

- felügyeli, illetve szervezi a Társaság sajtónyilvánosságával kapcsolatos 
tevékenységet; 

- képviseli a Társaságot az állami és a társadalmi szervezeteknél. 

 

2. A Tudományos Szekció feladatai:  

A Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Szekciója az előző években indított 
programok szervezésével 2014-ben is folytatni kívánja a megkezdett munkát, célul tűzve ki az 
elért eredmények megőrzését, a tagság aktivitásának fenntartását és (ha lehet) további 
növelését. A Szekció továbbra is kapcsolatokat ápol más, hasonló profilú szervezetekkel és 

intézményekkel, keresi és kezdeményezi velük az együttműködést és a közös megjelenés 
lehetőségét. 

A Szekció 2014. évi feladatai: 

- kiemelt rendezvényként, Egyesületünk néhány együttműködő partnerével, 2014 
őszén konferenciát szervez „Fejezetek a magyar csapatfelderítés történetéből” címmel, 
megszervezi a konferencián elhangzottak kiadványban történő megjelentetését; 

- negyedéves gyakorisággal megszervezi a Társaság Biztonságpolitikai klubját, ahol 
előadók meghívásával a tagságot érdeklő, aktuális témákat, eseményeket dolgoz fel 

(„Nemzetközi biztonságpolitikai évértékelő, előrejelzés”, „Válságkörzet-e még a Nyugat-
Balkán – A régió országainak biztonságpolitikai szempontú értékelése”, „Az internet 
rejtelmes világa”, „A Magyar Honvédség felderítőrendszere, képességei”); 

- folytatja látogatóprogramok szervezését: 2014 februárjában a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézetéhez, szeptemberben pedig a Terrorelhárítási 
Központhoz szervez látogatást; 

- a „Megelevenedő történelem program” keretében a Szekció áprilisban Novák 
András újságírót, az „A kémes ügyek, avagy akcióban a magyar titkosszolgálatok” c. könyv 

íróját látja vendégül, november hónapban pedig „A tartótiszt” c. DVD-film vetítésére kerül 
sor, amelyet szakértővel történő beszélgetés követ; 

- továbbra is kiemelt feladatának tekinti a magyar katonadiplomácia, a hírszerzés, 
valamint a csapatfelderítés történetének feldolgozását, felkutatja és mozgósítja a fenti 
témákban már kutatásokat végzett, illetve a további munkába bevonható tagtársainkat, 
összegyűjti és rendszerezi az eddigi eredményeket, munkacsoportok létrehozásával irányítja 
az ezzel kapcsolatos további munkát; 

- mozgósítja a tagságot visszaemlékezések megírására, a felderítés/hírszerzés 

témakörében tanulmányok készítésére, előadások megtartására, valamint a Társaság 
évkönyvében történő publikációra; 

- az érdeklődő szervezetek számára továbbra is elérhetővé teszi a tagjaink által 
képviselt szakmai tudást és tapasztalatot.  
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3. A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció feladatai: 

- folyamatosan egyeztetést kezdeményez az együttműködés aktuális feladatairól a 
Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatója által kijelölt személlyel; 

- aktívan közreműködik a Társaság Honlapjának működtetésében, kapcsolatot tart a 
KNBSZ illetékeseivel az Elnökség jóváhagyása alapján; 

- tájékozódik és segíti együttműködés kialakítását a felderítés és hírszerzés területén 
működő katonai, illetve polgári szervezetekkel; 

- felkutatja és megbeszéléseket kezdeményez a lehetséges szponzorokkal; 

- mozgósít a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsa által 
szervezett rendezvényekre; 

- folyamatos kapcsolatot tart az alábbi együttműködő szervezetekkel, megszervezi a 
kölcsönös részvételt egymás rendezvényein, áttekinti az Együttműködési Megállapodásokat 
és javaslatokat készít a szükséges korrekciókra: 

 Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége; 

 Magyar Tartalékosok Szövetsége /MATASZ/; 

 Békefenntartók Bajtársi Közhasznú Egyesülete; 

 Magyar Hadtudományi Társaság; 

 Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság. 

2014-ben megszervezi az alábbi kiemelt rendezvényeket: 

- megemlékezés a Felderítők Napja alkalmából (2014. november); 
- beszámoló és feladatszabó közgyűlés (2015. február); 
- az Egyesület működésével összefüggő testületi ülések; 
- a Társaság éves programjából adódó egyéb kiemelt szervezési feladatok; 
- együttműködés:  

 Részvétel az Ejtőernyősök Napján (2014. március). 

- koszorúzások együttműködő partnereink felkérése alapján: 

 Magyar–Vietnami Baráti Társaság (2014. április); 

 Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége (2014. április); 

 Békefenntartók Napja (közös koszorúzás Pákozdon). 

4. A Szociális Szekció feladatai: 

- kiemelt feladatként, folyamatosan figyelemmel kíséri a Társaság nehéz 
élethelyzetbe került tagjainak sorsát, és lehetőségeihez képest felhívja az illetékes szervezetek 

figyelmét a segítségnyújtás szükségességére; 
- folyamatosan figyelemmel kíséri az idős, mozgásában korlátozott és beteg 

bajtársakat, megszervezi a velük való kapcsolattartást; 
- az érintett állami és társadalmi szervezetekkel együttműködve részt vesz a 

szociális jellegű rendezvények előkészítésében, tájékoztatja és mozgósítja a tagságot az 
ezeken való részvételre; 

- segítséget nyújt az üdültetési lehetőségek felkutatásában és a beutalóhoz való 
hozzájutás szervezésében; 

- a nyugdíjasklubok felderítő tagozataival együttműködve segíti a kegyeleti 

tevékenységet, megszervezi a Társaság  
képviseletét elhunyt bajtársaink temetésén; 
- folyamatosan figyelemmel kíséri a szociális területen bekövetkezett jogszabályi 

változásokat, segíti a tagok e téren történő tájékozódását. 
 

 Budapest, 2014. február 
      a Felderítők Társasága Egyesület 
                                                                                                            Elnöksége 
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 SZÉLES ERNŐ NY. DANDÁRTÁBORNOK
*
 

A POLGÁRI ÉS KATONAI KAPCSOLATOK SZEKCIÓ 

 2014. ÉVI MUNKATERVE 
 

1. Megbeszélés az együttműködésről a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 

főigazgatója által kijelölt személlyel. 
 

2. Tájékozódás és lehetséges együttműködés kialakítása a felderítés/hírszerzés 

területén működő katonai, illetve polgári szervezetekkel.  

 

3. A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat pénzügyi-gazdasági vezetésének 

javaslatait figyelembe véve megbeszélések kezdeményezése lehetséges szponzorokkal. 
 

4. Mozgósítás a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat Tudományos Tanácsa 

rendezvényeire tagjaink állambiztonsági minősítését figyelembe véve. 
 

5. Folyamatos kapcsolattartás az alábbi szervezetekkel és kölcsönös részvétel 

egymás rendezvényein, valamint az Együttműködési Megállapodások áttekintése 

(névváltozások, tartalmi elemek): 

- Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége; 
- Gazdálkodási és Tudományos Társaságok Szövetsége Rendvédelmi 

Tagozata; 

-  Magyar Tartalékosok Szövetsége /MATASZ/; 

-  Magyar Hadtudományi Társaság; 

-  Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság; 

- Magyar Rendészettudományi Társaság; 

- Békefenntartók Bajtársi Közhasznú Egyesülete; 

- Balassi Bálint Bajtársi Egyesület. 
 

6. Rendezvények szervezése: 

- Felderítők Napja: 2014. november; 

- Beszámoló és feladatszabó közgyűlés: 2015. február; 

- Működéssel összefüggő testületi ülések; 

- Az Egyesület éves programjából adódó kiemelt szervezési feladatok. 

- Együttműködés:  

 Részvétel az Ejtőernyősök napján: 2014. március; 

 Koszorúzások együttműködő partnereink felkérése alapján: 

o Magyar–Vietnami Baráti Társaság: 2014. április; 

o Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége: 2014. április; 

o Békefenntartók Közhasznú Bajtársi Egyesület: Békefenntartók 

napja, Pákozd.  
 

7. A Társaság Honlapjának működtetésében aktív kapcsolattartás a KNBSZ 
illetékeseivel, az Elnökség jóváhagyása alapján.   

                                                
*
 A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció vezetője 
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DR. MAGYAR ISTVÁN NY. DANDÁRTÁBORNOK* 

A TUDOMÁNYOS SZEKCIÓ 2014. ÉVI MUNKATERVE 

 

A Felderítők Társasága Egyesület Tudományos Szekciója az előző években indított 
programok szervezésével 2014-ben is folytatni kívánja a megkezdett munkát, célul tűzve 
ki az elért eredmények megőrzését, a tagság aktivitásának fenntartását és (ha lehet) további 
növelését. A Szekció továbbra is kapcsolatokat ápol más, hasonló profilú szervezetekkel és 
intézményekkel, keresi és kezdeményezi velük az együttműködést és a közös megjelenés 
lehetőségét. 

A Szekció 2014. évi feladatai: 

– Kiemelt rendezvényként, Egyesületünk néhány együttműködő partnerével, 

2014 őszén konferenciát szervez „Fejezetek a magyar csapatfelderítés történetéből” címmel, 
megszervezi a konferencián elhangzottak kiadványban történő megjelentetését. 

– Negyedéves gyakorisággal megszervezi a Társaság Biztonságpolitikai 
klubját, ahol előadók meghívásával a tagságot érdeklő, aktuális témákat, eseményeket dolgoz 
fel („Nemzetközi biztonságpolitikai évértékelő, előrejelzés”, „Válságkörzet-e még a Nyugat-
Balkán – A régió országainak biztonságpolitikai szempontú értékelése”, „Az internet 
rejtelmes világa”, „A Magyar Honvédség felderítőrendszere, képességei”). 

– Folytatja látogatóprogramok szervezését. 2014 februárjában a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézetét, szeptemberben pedig a Terrorelhárítási 
Központot keressük fel. 

– A „Megelevenedő történelem program” keretében (terveink szerint) 
áprilisban Novák András újságíró, az „A kémes ügyek, avagy akcióban a magyar 
titkosszolgálatok” c. könyv írója lesz a vendégünk. November hónapban pedig „A tartótiszt” 
c. DVD-filmet tekintjük meg, amelyet szakértővel történő beszélgetés követ.  

– A Tudományos Szekció továbbra is kiemelt feladatának tekinti a magyar 
katonadiplomácia, a hírszerzés, valamint a csapatfelderítés történetének feldolgozását, 

felkutatja és mozgósítja a fenti témákban már kutatásokat végzett, illetve a további munkába 
bevonható tagtársainkat, összegyűjti és rendszerezi az eddigi eredményeket, munkacsoportok 
létrehozásával irányítja az ezzel kapcsolatos további munkát. 

– Mozgósítja a tagságot visszaemlékezések megírására, a felderítés/hírszerzés 
témakörében tanulmányok készítésére, előadások megtartására, valamint a Társaság 
évkönyvében történő publikációra. 

– Az érdeklődő szervezetek számára továbbra is elérhetővé teszi a tagjaink 

által képviselt szakmai tudást és tapasztalatot.  

 

 

                                                
*
 A Tudományos Szekció vezetője 
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GABROVSZKY GÁBOR NY. ALEZREDES* 

A SZOCIÁLIS SZEKCIÓ 2014. ÉVI MUNKATERVE  

 

 
A szociális tevékenység célja: a Felderítő I és a Felderítő II Nyugdíjasklubokkal 
együttműködésben: 

- a rászorult bajtársak segítése; 
- a nehéz körülmények között élők felkutatása, az illetékes szervek 

figyelmének felhívása szociális körülményeik javítása érdekében; 
- üdülés, rekreáció elősegítése; 
- kegyeleti tevékenység; 
- jogszabályi változások figyelemmel kísérése. 

 
Feladat Cél Végrehajtás 

ideje 

Felelős 

A nehéz helyzetbe 

került bajtársak 

felkutatása, 

élethelyzetük 

figyelemmel kísérése 

A nehéz helyzetben lévő bajtársak 

felkutatása, az illetékes hadkiegészítő 

parancsnokság, nyugdíjasklub, 

önkormányzat értesítése, segítségnyújtás.  

Források felkutatása 

Folyamatos Szociális 

Szekció 

Kapcsolattartás a beteg, 

nehezen mozgó 

bajtársakkal  

Az idős, mozgásukban korlátozott bajtársak 

folyamatos figyelemmel kísérése. 

Látogatások megszervezése, közvetlen 

segítségnyújtás.  

Folyamatos Szociális 

Szekció 

Az illetékes katonai 

szervezetek szociális 

munkájának segítése 

A nehéz élethelyzetben élő bajtársak 

segélyezésének megítéléséhez szükséges 

helyszíni szemléken történő részvétel, 

véleményezés. 

Igény szerint Szociális 

Szekció  

Kapcsolattartás az 

együttműködő 

nyugdíjasklubok 

vezetőségeivel 

A nyugdíjasklubok vezetőségével történő 

kapcsolattartás a rászoruló bajtársak 

élethelyzetének felderítése, figyelemmel 

kísérése érdekében. Információgyűjtés 

Folyamatos Szociális 

Szekció 

vezetője 

Üdültetés Üdülési lehetőségek megkeresése 

Kapcsolattartás a HM üdültetést intéző 

szervezetével. Üdültetési kérelmek intézése 

Igény szerint  Szekció 

vezetője 

Információszerzés volt 

felderítő bajtársak 

elhalálozásáról 

Az elhunyt bajtársak temetéséhez 

segítségnyújtás 

Tagtársak, volt kollégák értesítése 

Alkalmanként Szociális 

Szekció 

Kegyeleti tevékenység Elhunyt bajtársak temetésén való részvétel 

megszervezése. Mozgósítás  

Koszorú beszerzése 

Alkalmanként Elnökség 

Szociális 

Szekció 

Jogszabályi változások 

figyelemmel kísérése, 

tájékoztatás 

A szociális területet érintő jogszabályok 

megjelenésének figyelemmel kísérése – 

figyelemmel a Honvédkórház 

igénybevételével kapcsolatos szabályokra –

, az érintettek tájékoztatása, szükség esetén 

értelmezés, tanács kérése 

Szükség 

szerint 

Szociális 

Szekció 

vezetője 

Szociális jellegű 

rendezvények 

előkészítése 

Tájékozódás a szociális rendezvények 

megtartásáról. 

A tagság értesítése, a részvétel 

megszervezése 

Alkalmanként Szociális 

Szekció 

vezetője 

                                                
*
 A Szociális Szekció vezetője 
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RENDEZVÉNYEK 

 
 

 A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció által 

szervezett felderítő napi megemlékezés 

 

 A Tudományos Szekció rendezvényei 

 

  Szakmai-tudományos konferencia 

 

  A Felderítők Társasága Egyesület 

Biztonságpolitikai Klubja 

 

  Könyvbemutatók 

 

  Látogatás 

 

 A Magyar Ejtőernyősök Napja 
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A POLGÁRI ÉS KATONAI KAPCSOLATOK SZEKCIÓ 

ÁLTAL SZERVEZETT  

FELDERÍTŐ NAPI MEGEMLÉKEZÉS 

 

 

 

ÜNNEPI RENDEZVÉNY A FELDERÍTŐK NAPJA TISZTELETÉRE 

 
Ebben az esztendőben 2014. november 16-án emlékeztünk meg a Felderítők 

Napjáról. Az éves munkatervünkben kiemelt rendezvényként számon tartott 
megemlékezésünkre ezúttal új színhelyen, a budai Infopark éttermében került sor. Az ünnepi 
beszédet Dr. Munkácsi József ny. ezredes tartotta, majd elnökünk, Dr. Tömösváry Zsigmond 
ny. dandártábornok tájékoztatta a megjelenteket a Felderítők Társasága Egyesület tárgyévi 
tevékenységéről. 

 
A rendezvényen – hagyományainkhoz híven – szép számban vettek részt a 

családtagok is, és a 98 fős létszám minden tekintetben elismerésre méltó! A rendezvényt 
megtisztelte jelenlétével Dezső Sándor dandártábornok, a Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat főigazgató-helyettese, aki a főigazgató nevében köszöntötte a megjelenteket. Részt 
vett megemlékezésünkön Dr. Resperger István ezredes, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
Nemzetbiztonsági Intézetének igazgatója, aki elismerő oklevelet adott át elnökünknek az 
egyetemen kifejtett oktatói tevékenységéért. Eljött több magas beosztású, aktív állományú 
tagunk is, köztük Fucsku Sándor vezérőrnagy, az Összhaderőnemi Parancsnokság 
parancsnoka és felesége, Dr. Boda József r. vezérőrnagy, a Szervezett Bűnözés elleni 

Koordinációs Központ főigazgatója és felesége.  
 
Az ünnepi megemlékezés hivatalos részét követően ünnepi ebédre került sor, 

melynek étlapján szerepelt a hagyományos Márton-napi libaleves is! 
 
Az ebédet követően vidám hangulatú bajtársi, baráti beszélgetésekre került sor, 

melynek során tagjaink számos ötlettel járultak hozzá az Egyesület keretein belül végzendő 
munkánk még eredményesebbé tételéhez! Tanácsaitokat, javaslataitokat ez úton is köszönjük, 

és megvalósításukban az Elnökség számít cselekvő támogatásotokra! 
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ÜNNEPI BESZÉD A FELDERÍTŐK NAPJÁN 

 

 

 
Elnök Úr! 

Tisztelt Felderítők, Kollégák! 

Hölgyeim és Uraim! 
 

Felderítőként – több mint 
negyven éven keresztül – megszoktam, 
hogy kisebb-nagyobb közösségek előtt 
beszéljek. Mindenkor éreztem, hogy 
alaposan meg kell gondolnom, kinek, 

mikor, mit mondjak, mert szavainkkal 
nem csupán építeni, hanem rombolni is 
lehet, s a romboláshoz az van közelebb, 
ha felesleges dolgokkal lopom mások 
idejét. 

 
Úgy gondolom, hogy 

könnyebb, ha megszokott környezetemben mondok általam jól ismert dolgokat. Nehezebb, ha 
nyilvánosság előtt – mint most – kell beszélnem. Most is így vagyok vele. Hiszen már sem 

aktív felderítő, sem elemző és értékelő igazgató nem vagyok, csupán csak egy tag a Felderítők 
Társasága Egyesületből és Koncz Márton-díjas (amire még ma is büszke vagyok), 
nyugállományú hivatásos katona, felderítő. 

Amikor a felderítőkhöz kell szólni, az mindig felelősség, módfelett megtisztelő, s 
roppant nagy feladat. 

Nincs még egy olyan neves ünnep a naptárban, amelyhez annyi legenda fűződne, 
mint a november 11-i Márton naphoz, amely egyben a felderítők napja is. 

A legismertebb Márton napi történet a Római Birodalom idejéhez köthető és 

Pannonia tartomány Savaria városában (a mai Szombathelyen) keletkezett. A legenda szerint 
Márton római előkelő család fiaként látta meg a napvilágot. Amikor felnőtt, a császár 
katonájaként Galliában (a mai Franciaország területe) teljesített szolgálatot. Egy hideg estén 
didergő koldussal találkozott, akit megsajnált és köpenye felét neki ajándékozta. Még ezen az 
estén megjelent neki Jézus, koldus alakjában. Ezt jelnek vélte, kilépett a seregből, hogy Isten 
szolgálatába álljon. Később az egyház vezetői püspökké akarták szentelni. Ám ezt Márton 
túlzásnak találta, és amikor az egyházi vezetők eljöttek érte, elbújt a ludak óljában. A 
szárnyasok azonban hangos gágogásba kezdtek, ami gyanús lett a küldötteknek. Benéztek az 

ólba, megtalálták Mártont és magukkal vitték. Ezután püspökké szentelték és haláláig a galliai 
Toursban segítette az elesetteket. 

A középkorban Magyarország női védőszentje Szűz Mária, míg a férfi patrónusa 
Szent Márton volt. István király álmában megjelent a szent, ezért úgy gondolta, hogy ha 
csapatai zászlajára festeti Szent Márton képét, az óvja és győzelemre segíti seregét. Szent 
László király uralkodása alatt háromnapos ünnepet rendeltek el Szent Márton tiszteletére. A 
pannonhalmi bencés apátság is Szent Márton tiszteletére épült.  

A római időkben a naptárban november 11. a téli évnegyed kezdete volt. Ilyenkor 

kóstolták meg az újbort és nagy libalakomát csaptak.  
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Márton napjához több időjárásra vonatkozó jóslat is köthető. Ha Márton napján 

jeges eső esik, akkor korán érkezik a tavasz. Ám ha csak esik, azt fagy, majd szárazság 
követi. 

Tisztelt Felderítő Kollégák! 

Novembertől novemberig, vagyis a felderítők napjától a felderítők napjáig. Ez 
bizony egy hosszú év, tele történésekkel. 

Amióta ünnepeljük a felderítők napját (1993), mint felderítő mindig várom a 
következőt. Ez olyan, mint az óraállítás, mióta az eszemet tudom, minden ősszel és tavasszal. 
Márciusban előre igazítjuk, októberben vissza. Az egyik órát a nappaliban, a másikat a 

konyhában, a harmadikat a polcon. A karórámat. Újabban a mobiltelefonom maga végzi ezt a 
műveletet. A számítógép is tudja, teszi a dolgát. 

Felvetődik a kérdés, hogy mit csinál a felderítő egyik novembertől a másikig? A 
válasz nem egyszerű ebben a bonyolult világban. Lehet, hogy rutinszerűen végzi a dolgát, 
szembenéz új kihívásokkal, kiképzésen, különböző hazai és nemzetközi gyakorlatokon, 
kiküldetéseken vesz részt. Tanul, akár nyelveket is. Gyűjti a különböző információkat 
(bármilyen forrásból is), elemzi-értékeli, majd ellenőrzi azokat. Jelentéseket készít, és 
tájékoztatja a katonai és állami vezetőket, partnerszolgálatokat.  

Vagyis a felderítők órája is ketyeg. De mindig előre. Másképpen vagyok a magam 

órájával. Mind sűrűbben állítgatom, jobbára hátra, előre nem látok – nem is igen merek – a 
jövőbe. Nem látom a felderítés jövőjét. 

Szóval gyakorta hátraigazítom az órámat, nem hatvan percekkel, nem évekkel, még 
inkább tíz évekkel, már nem is az órámat, hanem a naptár lapjait. Utazom vissza az időben. 
Most éppen a novemberi felderítők napjától egy sok-sok évvel ezelőtti novemberbe. Vissza 
egészen 1960. november 14-ig, amikor is bevonultam, sorkatona, tisztiiskolás és felderítő 
lettem.  

Több kollégámmal együtt nekivágtunk az ismeretlennek. Ki tudatosan, 

hivatásszerűen készült, ki kalandvágyból, vagy éppen kiválasztás útján került a felderítők 
közé. 

Azok az emberek, akik soha, még egy napot sem szenteltek a haza védelmének 
oltárán, sohasem fogják megérteni, hogy mit is jelent a haza katonájának, felderítőnek lenni. 

Nekünk nem volt fogalmunk a hadseregről, a felderítőkről, jövőnk, sorsunk 
alakulásáról, de mindannyian tudtuk, hogy helyesen döntöttünk akkor, amikor a felderítők 
hivatását választottuk.  

A hivatásérzet nem „születik” az emberben, hanem lassan, sokszor keserves kínok 

között alakul ki, és minél több megpróbáltatáson megy keresztül, annál erősebben érzi azt 
magáénak. 

A honvédségen belül is a felderítés egy szakma, amelyet nem nagyon lehet 
összehasonlítani más területekkel. A felderítés nélkül nincs információ, adat. A felderítésre 
szükség van békében és háborúban egyaránt.  

Egyszerűbben fogalmazva: a történelemben bebizonyosodott, hogy a felderítésre 
mindig szükség volt, van és a jövőben is lesz. Ha ezt nem vesszük figyelembe, akkor súlyos 
hibát követünk el. Egy alábecsült vagy túlértékelt helyzetnek, ha nem alaposan értékeljük, 

beláthatatlan következményei lehetnek.  

A felderítők munkájuk során a maximumot próbálják kihozni magukból, hogy 
amikor indul a bevetés, testileg, szellemileg a feladatnak adják át magukat, hogy vállalják 
annak a felelősségét, amikor a bőrüket viszik a vásárra.  
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Persze a mi pályánk egyszerűbbnek tűnik, mint például a sportolóké, hiszen időben 

nagyon behatárolt, és viszonylag hamar befejeződik, viszont a felderítőknél folyamatosan 
jöhetnek új feladatok, új kihívások. Ugyanazzal a lendülettel, hittel és odaadással folytatódik 
minden.  

Ugyanakkor egy kicsit kiszolgáltatottabbak is vagyunk, mint mások. Nálunk 
sokszor előfordul, hogy nyom nélkül mennek el nagyon jó, nagyon fontos eredmények. Nem 
kerülnek be a köztudatba (megjegyzem, talán így is van jól), hiába tesszük ki szívünket, 
lelkünket. Hiába teljesítjük a magunk „világcsúcsát”, az marad a mi belső ügyünk.  

Tehát a katonai felderítés és hírszerzés, bár kevésbé látványos, mégis vitathatatlanul 

a legfontosabb fegyvernemek egyike, mind békében, mind konfliktusok idején.  

Az a különleges képesség, amivel a felderítő szervezeteknél szolgáló és szolgált 
felderítők rendelkeznek, sajátos összetartozást is jelent. Azt az együvé tartozást, 
bajtársiasságot, a felderítőt próbáló kiképzési feladatok során és a speciális műveleti feladatok 
alkalmából bármilyen hadszíntéren, vagy éppen ahol a feladat megköveteli. 

Ezért a felderítő nézzen szembe a kihívásokkal. A nehézségek megedzik a felderítőt 
és megtanítják arra, hogy az igazi értékekhez ragaszkodjon. Tanulja meg elengedni a 
különböző dolgokat. Amibe görcsösen kapaszkodik, az csak elszívja az energiáit. A felderítő 
legyen rugalmas, hallgasson az idők szavára.  

Ha lehet, vegye humorral a dolgokat, mert a fennmaradáshoz szükség van rá.  

A felderítő legyen mindig reális, talpraesett, folyamatosan kísérje figyelemmel az 
eseményeket. A sikertelenség mindig a hamis elvárásokból fakad. 

Legyen nyitott az új tapasztalatokra, csak így juthat előre. Ráadásul ezzel is sokat 
tanulhat: például toleranciát. 

A felderítő legyen kíváncsi. Ne legyen a szokás rabja, ne kényelmesedjen el. 

Az újdonságok mindig gazdagítanak, még ha nem is mindig pozitív élmény kötődik 
hozzájuk. 

A felderítő legyen edzett, sportos, a mozgás nemcsak az izmoknak tesz jót, hanem a 
lelkiállapotnak is. Sőt a fejünk is kitisztul tőle, pozitívabban, gyorsabban és világosabban 
gondolkodunk utána. 

Minőségi munka kell a mennyiségi helyett. Amit el akarunk érni, annak ára van. 

Először mindig gondoljuk végig, hogy mennyire fontos a feladatok végrehajtásához 
az elképzelésünk és milyen következményekkel járhat annak megvalósulása.  

A felderítő éljen a mában. A szép emlékek igazi kincsek, amelyeket senki sem vehet 
el tőlünk. A jövőre vonatkozó terveink is lendületet adhatnak a további munkához. De nem 

feledjük el, hogy az eredmény most is azonnal kell. Később lesz ideje arra, hogy idős korban 
is szívesen emlékezzen vissza.  

Egy régi tanács szerint a felderítő úgy értékelje elért sikereit, hogy mit kellett 
feladnia ahhoz, hogy elérje őket.  

Viszonylag gyakran, mégis teljesen váratlanul eszembe jutnak a fiatalkori felderítő 
évek. Hogy jó vagy rossz dolog-e a nosztalgiázás, igazán még nem tudom. Egyesek szerint a 
nosztalgiázás felmelegít. Mások szerint az emlékek fényképszerűen rögzülnek és hiszünk 
benne, hogy minden úgy történt, ahogy abban a percben érezzük.  

Ahogy gondolkodom, bárhol is vagyok, felnézek az égboltra, és ha nincs felhő, 
látom a Tejútrendszert. Megkeresem a Göncölszekeret és rögtön látom az északi 
Sarkcsillagot. Ez az én kedvenc tájékozódási pontom. Nekem korábban is, most is 
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megmutatja a helyes irányt. Ha a felderítők is odafigyelnek erre a jelenségre, remélem, soha 

nem térnek le a helyes szakmai irányról. 

Ezeket az érzéseket, vagyis inkább az utánuk való vágyakozást végtelenül egyszerű 
dolgok is ki tudják váltani, de persze a véletlenek összjátékára is szükség van mellé. 

Felvetődik a kérdés, hogy a felderítők csak a szépre emlékeznek, vagy nem? Ezt 
mindenki döntse el maga. 

Ahogy az emlékek megjelennek, ugyanúgy színesednek életünkben a régmúlt 
események, évtizedek. Ha közeledik a felderítők napja, még többször kapjuk magunkat 
nosztalgiázáson. 

A héten ezt együtt is megtehetjük. 

Dr. Munkácsi József ny. ezds 
Koncz Márton-díjas 

 

Képek a rendezvényről 
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A TUDOMÁNYOS SZEKCIÓ RENDEZVÉNYEI 
 

 

 
Egyesületünk Tudományos Szekciója 2014-ben is a korábbi években kialakított és 

bevált rendezvényformák (konferencia, Biztonságpolitikai Klub, könyvbemutatók, 
látogatások) szervezésével igyekezett tartalmas elfoglaltságot biztosítani tagjainak. Továbbra 
is fő feladatunknak tekintettük, hogy a különböző rendezvények előkészítésébe előadóként, 
vagy szervezőként tagjainkat is bevonjuk. Ezen a téren sikerként könyvelhetjük el, hogy 
klubrendezvényeinken két alkalommal tagjaink tartottak előadást, illetve konferenciánkon 
nyolc tagtársunk szerepelt előadóként (közülük hárman az egyes panelek programszervező 
koordinátoraiként is szerepet vállaltak). 

Az év során egy konferenciát, négy klubrendezvényt, két könyvbemutatót és egy 

látogatást szerveztünk.  

A Tudományos Szekció az Elnökség által jóváhagyott éves munkatervét 80%-ban 
végrehajtotta. A parancsnoki engedély időbeni beszerzése és a gondos előkészítő-szervező 
munka ellenére – fogadókészség hiányában – elmaradt a Terrorelhárítási Központba tervezett 
szeptemberi látogatásunk, illetve a Megelevenedő történelem program egy rendezvényét (a 
tervezett beszélgetőpartner betegsége miatt) 2015-re halasztottuk.  

Örömünkre szolgál, hogy rendezvényeinket tagjaink szívesen és rendszeresen 
látogatják, igénylik a találkozást, érdeklődnek programjaink iránt. 

A 2014. évi rendezvényeink részleteiben az alábbiak voltak.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

43 

 

 

 

KONFERENCIA 
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Fejezetek a magyar csapat- és hadműveleti-harcászati 

felderítés történetéből 

Szakmai-tudományos konferencia  
 

2014. október 2. 
 

A konferencia programja 
 

08.30–09.00  Regisztráció 

09.00–09.05  Köszöntő – Kovács József altábornagy, a KNBSZ főigazgatója 

09.05–09.15  Megnyitó – Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, PhD, a 

Felderítők Társasága Egyesület elnöke 

Délelőtti előadások 

Levezető elnök: Dr. Magyar István ny. dandártábornok, a Felderítők Társasága Egyesület 

Tudományos Szekciójának vezetője 

I. BLOKK: A CSAPATFELDERÍTÉS KIALAKÍTÁSA ÉS FEJLESZTÉSE (1945–

1971) 

09.15–09.35  Dr. Horváth Csaba alez.: Az időszak szakmatörténeti jellemzői, 

fejlesztési elvárások, kiképzés, felkészítés, gyakorlatok a 60-as évekig 

09.35 –09.55  Dr. Négyesi Lajos ny. alez.: Csapatfelderítés a jugoszláv háború 

árnyékában 

09.55–10.25  Dr. Héjja István ny. ezds.: A csapatfelderítés felfejlesztése az 1960-as 

és az 1970-es években 

10.25–10.40  Kávészünet 
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II. BLOKK: A CSAPATFELDERÍTÉS ÁTALAKÍTÁSA HADMŰVELETI-

HARCÁSZATI FELDERÍTÉSSÉ (1971–1989) 

10.40–11.00  Somkutas Róbert ny. alez: A csapatfelderítés átalakítása hadműveleti-

harcászati felderítéssé 

11.00–11.20  Nyári Dezső ny. alez.: A hadsereg felderítőrendszerének kialakítása, a 

felderítő-rendszergyakorlat szerepe és jelentősége az időszakban 

11.20–11.35  Gabrovszky Gábor ny. alez.: Csapataink előtt – az elsőlépcső-

hadosztályok felderítő-zászlóaljainak kiemelt feladatai 

11.35–11.50  Ripcse László ny. ezds.: A második lépcsőben lévő felderítő-

zászlóaljak és  

-alegységek helyzete, a felderítők élete 

11.50–12.00  Hozzászólások 

12.00–13.00  Ebéd 

 

Délutáni előadások 

Levezető elnök: Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, PhD, a Felderítők Társasága 

Egyesület elnöke  

III. BLOKK: HADMŰVELETI-HARCÁSZATI FELDERÍTÉS (1989–1999) 

13.00–13.20  Simon Zoltán ny. alez., a 42. feld. z. volt parancsnoka: A délszláv 

válság kapcsán működtetett felderítőrendszer 

13.20–13.35  Halász István ny. ezds.: Adalékok a NATO-csatlakozás történetéhez 

annak kezdeti időszakából 

13.35–13.50  Vizi Sándor ny. alez.: A felderítőcsapatok felkészítése a NATO-

csatlakozásra 

13.50–14.00  Hozzászólások 

14.00–14.10  Szünet 

 

IV. BLOKK: A HADMŰVELETI-HARCÁSZATI FELDERÍTÉS 1999-TŐL 

NAPJAINKIG  

14.10–14.25  Kajári Ferenc alez.: A NATO-csatlakozás utáni megújult felderítés 

14.25–14.40  Rumi Zoltán alez.: A rendelkezésre álló hadműveleti és harcászati 

felderítőerők és -eszközök, a fejlesztés irányai 

14.40–14.55  Horváth Csongor alez.: Hadműveleti és harcászati felderítés egy 

NATO- beosztásból kitekintve (LCC G2 Madrid) 

14.55–15.10  Balogh Péter mk. ezds.: Békefenntartás során szerzett tapasztalatok a 

harcászati és a hadműveleti felderítéssel kapcsolatban 

15.10–15.40  Csepregi László ezds.: A hadműveleti-harcászati felderítés időszerű 

feladatai 

15.40–16.00  Hozzászólások 

16.00–16.15  Zárszó – Dr. Magyar István ny. dandártábornok, a Felderítők Társasága 

Egyesület Tudományos Szekciójának vezetője 
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A KONFERENCIÁRÓL 

 

Elnökségünk 2014 elején, éves feladataink kialakítása során döntött arról, hogy 
konferenciánkon – korábbi hagyományainkat folytatva – a katonai felderítés egyik újabb 
fontos részterületét tűzi napirendre. Míg 2013-ban a katonai felderítéshez/hírszerzéshez sok 
szállal kötődő katonadiplomáciai tevékenységet vettük górcső alá, addig most – amint az a 
meghívóból és a programból is kiderült – a csapat- és a hadműveleti-harcászati felderítés 
történetének néhány fejezetét próbáltuk meg tagjaink és az erre vállalkozó kollégáink 

segítségével bemutatni. 

Természetesen arra nem tudtunk vállalkozni, hogy e csodálatos szakma minden 
részletét megvitassuk, hiszen az erre rendelkezésünkre álló egy nap bizony kevésnek 
bizonyult volna, csupán a csapatfelderítés és a hadműveleti-harcászati felderítés történetének 
általunk legfontosabbnak ítélt fejezeteinek bemutatására törekedtünk.  

Konferenciánkat négy blokkra tagoltuk. Az elsőben az előadók a csapatfelderítésnek 
az 1945–1971 közötti időszakban megvalósított kialakításának és fejlesztésének kérdéseiről 
szóltak. A második blokk témáját a csapatfelderítésnek az 1971–1989 közötti időszakban 

hadműveleti-harcászati felderítéssé történt átalakítása képezte. A harmadik blokk a 
hadműveleti-harcászati felderítés első tíz évének (1989–1999) a bemutatására vállalkozott, 
vagyis lényegében a NATO-hoz történt csatlakozásunk előtti időszakot tárgyalta. Végezetül, a 
negyedik blokkban a hadműveleti-harcászati felderítés helyzetében 1999-től napjainkig 
bekövetkezett változásokat foglaltuk össze. 

A konferencián elhangzott előadásokon keresztül felidézhettük a magyar csapat- és 
hadműveleti-harcászati felderítés történetének egyes mozzanatait, és a legilletékesebb 
személyek előadásaiból hiteles képet kaphattunk e kiemelkedően fontos terület múltjáról, 

jelenéről és perspektívájáról is. A konferencia egyik legnagyobb értékét az adta, hogy az 
előadásokban egyszerre ötvöződött a történeti szemléletmód, a hiteles – személyes 
tapasztalatokat és élményeket megjelenítő, néha nosztalgikus – visszaemlékezés, valamint a 
magas szintű szakmai ismeret és elhivatottság. Külön öröm volt számunkra, hogy 
rendezvényünkre 116 fő regisztráltatta magát, valamint az, hogy a konferencia előadásainak 
megtartásában – céljainkkal összhangban – Egyesületünk tagjai is tevékeny szerepet vállaltak. 
Néhányuknak ugyan, szakmai életútja során, kevésbé volt feladatuk a közönség előtti 
szereplés, de mégis vállalták, hogy pulpitusra állnak és közreadják ismereteiket, 

tapasztalataikat, élményeiket a konferencián.  

A felderítés mai helyzetével és jövőjével kapcsolatos előadások különösen magas 
szintűek, szakszerűek és informatívak voltak. Külön köszönettel tartozunk ezért a KNBSZ B-4 
Igazgatóság és az Összhaderőnemi Parancsnokság felderítőosztálya munkatársainak. 
Meggyőződésünk, hogy az ilyenfajta rendezvényeknek meghatározó szerepük van abban, 
hogy a jövő számára is meg tudjuk őrizni szakmai múltunk legfontosabb eseményeit, hogy 
annak tapasztalatait az elkövetkező nemzedékek is megismerhessék és hasznosíthassák. 

Nagy megtiszteltetést jelentett számunkra, hogy a konferencián – a rendezvény 
fővédnöke, Kovács József altábornagy, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatója 

képviseletében – megjelent és beszédet mondott Dezső Sándor dandártábornok, a KNBSZ 
főigazgató-helyettese, továbbá Csepregi László ezredes, megbízott felderítő csoportfőnök, a 
KNBSZ B-4 Igazgatóság megbízott vezetője, aki a vezérkari főnök képviseletében vett részt 
rendezvényünkön, és előadás megtartásával is hozzájárult konferenciánk sikeréhez.  

A konferenciát értékelve megállapítható, hogy Egyesületünk elnöksége jól döntött, 
amikor a 2014. évi programja egyik kiemelt rendezvényeként – az Alapszabályban 
rögzítettekkel összhangban – a rendezvény megrendezése mellett határozott.  
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Sikeres konferenciát rendezni együttműködő partnerek nélkül ma már szinte 
lehetetlen. Ezért Évkönyvünk lapjain is köszönetet mondunk a Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálatnak, az MH Összhaderőnemi Parancsnokságnak és nem utolsósorban a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetemnek, amely – immár hagyományosan – kiváló feltételek biztosításával 
járult hozzá rendezvényünk sikeréhez. Köszönettel tartozunk az Egyetem Nemzetbiztonsági 
Intézetének, valamint az MH Ludovika Zászlóalj Hadműveleti és Kiképzési Részlegének a 

szervezésben nyújtott segítségéért is. 

Konferenciánk előadásainak anyagát a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat égisze 
alatt kiadásra kerülő Felderítő Szemle 2014/4. számában megjelentettük. A kiadvány 
példányait tagjaink jelen Évkönyvünkkel együtt kézbe vehették. A lehetőségért a KNBSZ 
vezetésének ez úton is köszönetet mondunk.  

Konferenciánkkal méltó módon emlékeztünk az önálló magyar katonai felderítés és 
hírszerzés 96. évfordulójára is. 

Képek a konferenciáról 
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A FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA EGYESÜLET  

BIZTONSÁGPOLITIKAI KLUBJA 

 

 

2014-ben négy klubrendezvényt szerveztünk. Évnyitó klubnapunkat január 16-án 
tartottuk, ahol Dr. Nógrádi György, a Corvinus Egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, 
biztonságpolitikai szakértő volt a vendégünk. „Nemzetközi biztonságpolitikai évértékelő, 
előrejelzés” címmel tartott érdekes, tartalmas, összefüggéseket is feltáró előadást. A 
rendezvényt követően több kérdés és hozzászólás is elhangzott. Klubnapunkon 30 fő volt 
jelen. 
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A második klubrendezvényünkre március 20-án került sor. Tagtársunk, Dr. Szilvágyi 
Tibor ny. alezredes tartott gondolatébresztő, biztonságpolitikai és gazdasági összefüggéseket 
is feltáró előadást „Válságkörzet-e még a Nyugat-Balkán – A régió országainak 

biztonságpolitikai szempontú értékelése” címmel. A 45 perces vitaindítót kérdések és 
hozzászólások követték. A rendezvényen 20 fő tagtársunk volt jelen. 
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A harmadik, május 22-i klubrendezvényünkön Lévay Gábor ny. alezredes 
tagtársunk segítségével az internet rejtelmes világába látogattunk. Az előadó PowerPoint-
előadás keretében szemléletes módon, gyakorlati példákon keresztül mutatta be az Internet 

segítségével folytatott információkeresés legcélszerűbb módszereit és gyakorlati fogásait, a 
kulcsszavak és a keresőmotorok használatát. A rendezvényen megjelent 16 fő részéről az 
előadást követően hozzászólások, kérdések is elhangzottak. 
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A negyedik, évzáró klubnapunkat december 11-én tartottuk. A nagy érdeklődéssel 
kísért rendezvényen vendégünkként köszönthettük Sz. Bíró Zoltán történészt, egyetemi 
adjunktust, aki „Oroszország–Ukrajna, egy válság és ami mögötte van” címmel tartott 

előadást. Az előadó mélyebb összefüggéseket is feltáró, érdekes vitaindítóját hozzászólások 
és kérdések követték. A rendezvényen 37 fő tagtársunk volt jelen. 
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KÖNYVBEMUTATÓK 

 

2014-ben két könyvbemutatót szerveztünk. Április 10-én beszélgetésre került sor 
Novák András televíziós újságíróval, az „A kémes ügyek, avagy akcióban a magyar 
titkosszolgálatok” című könyv szerzőjével. A rendezvényen kulisszatitkokat tudhattunk meg a 

könyv készítésének hátteréről és a könyv írójának további terveiről. A beszélgetést követően 
lehetőség nyílt kérdések feltételére és hozzászólásokra, illetve a szóban forgó könyv 
megvásárlására is, amelyet a szerző a helyszínen dedikált. A rendezvényen 19 fő tagtársunk 
jelent meg. 
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A második könyvbemutatót június 19-én tartottuk, ahol Dr. Nanovfszky György 
nyugalmazott nagykövet mutatta be a jelenlévőknek „Nano – Egy soknyelvű diplomata 
kalandjai öt kontinensen” című könyvét. A rendezvényen első kézből ismerhettük meg egy 

gazdag és sikeres életpályát maga mögött tudható nagykövet eddig kevésbé ismert személyes 
élményeit, a diplomáciai munka kulisszatitkait. A szerző előadását kötetlen beszélgetés 
követte, majd lehetőség nyílt a szóban forgó könyv megvásárlására is, amelyet a szerző a 
helyszínen dedikált. A nagysikerű rendezvényen 19 fő tagtársunk volt jelen.  
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LÁTOGATÁS 

 
Február 6-án a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Nemzetbiztonsági Intézetéhez 

látogattunk. Dr. Kovács Gábor r. dandártábornok oktatási rektorhelyettes köszöntőjét 
követően vendéglátónk, Dr. Resperger István mk. ezredes, az intézet vezetője mutatta be az 

intézményt és adott részletes és szemléletes tájékoztatást – 
munkatársai bevonásával – a katonai és a polgári nemzetbiztonsági 
képzés jelenéről és perspektíváiról. A tájékoztatót beszélgetés 
követte, ahol lehetőség nyílt kérdések feltételére is. A látogatás 

alkalmat adott arra, hogy gondolatokat ébresszen a Nemzetbiztonsági 
Intézet és a Felderítők Társasága Egyesület jövőbeni 
együttműködésének lehetséges területeiről. A programon 26 fő 
tagtársunk vett részt. 
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A MAGYAR EJTŐERNYŐSŐK NAPJA 

 

 

A XI. EJTŐERNYŐS FEGYVERNEMI NAP 

Szolnok, Ittebei Kiss József Hadnagy Helikopter Bázis 

2014. március 21. 

 
Dr. Boldizsár Gábor ezredes, a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetségének elnöke 

ebben az évben is meghívta Egyesületünket a IX. Ejtőernyős Fegyvernemi Nap alkalmából 
rendezett ünnepi rendezvényükre, amelyre 2014. március 21-én Szolnokon, az Ittebei Kiss 
József Hadnagy Helikopter Bázison került sor. 

 
A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége és a Felderítők Társasága Egyesület 

közötti Együttműködési Megállapodás, valamint az elmúlt években hagyományosan magas 
szintű bajtársi együttműködésünk szellemében Társaságunk ebben az évben a „közös 
tagokkal” együtt mintegy negyven fővel képviseltette magát az ünnepi rendezvényen. 

Egyesületünk nevében Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok elnök és Gyenes István 
ny. dandártábornok alelnök helyezett el koszorút az ejtőernyőzés/felderítés hőseinek 
emlékfalánál. 

  
A Fegyvernemi Nap alkalmából rendezett ünnepi állománygyűlésen, a 

koszorúzáson és az azt követő bemutatón több családtag is részt vett, és valamennyien jónak 
és hasznosnak ítélték a rendezvényen való részvételt! Az ünnepi megemlékezés első része 
közös ebéddel zárult, majd ezt követően a Helyőrségi Művelődési Otthonban rendezett 
kiállítást lehetett megtekinteni, illetve este a hagyományos Ejtőernyős Bállal ért véget az 

ünnepi rendezvénysorozat! 
 
Tisztelt Ejtőernyős Bajtársak! Kedves Barátaink! Köszönjük a remek programot, a 

látványos bemutatót és azt, hogy ismét együtt tölthettünk egy kellemes napot Szolnokon! 
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KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK 

 
 Együttműködő partnereink 

 
 Az Egyesület módosított Alapszabálya 

 

 Belépési nyilatkozat 

 

 Az Egyesület Elnöksége és tisztségviselői 
 

 Elérhetőségeink
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EGYÜTTMŰKÖDŐ PARTNEREINK 

 
 

TÁJÉKOZTATÓ A MAGYAR HADTUDOMÁNYI 

TÁRSASÁGRÓL 
 

Katonatudósok kezdeményezésére a nyolcvanas évek közepétől működött a Kiss 
Károly Hadtudományi Klub, amelyet a 19. század egyik tudós katonájának emlékére neveztek 
így. A klub tagjai kezdeményezték 1990-ben a Társaság megalapítását. 

A Magyar Hadtudományi Társaság (MHTT) jelenleg mintegy 800 tagot számláló 
nonprofit, közhasznú szervezet. Céljai közé tartozik a hadtudomány fejlődésének szolgálata, 
az egyetemes biztonság problémáinak tudományos vizsgálata; a tudományos eredmények 
gyakorlatban való alkalmazásának segítése; a hadtudomány és más kapcsolódó 
tudományterületek iránt érdeklődő, azokkal tudományos igénnyel foglalkozó szakemberek 
összefogása; megfelelő fórum biztosítása a Társaság tagjai részére ismereteik bővítésére, 
kutatásaik segítésére, szakmai eredményeik terjesztésére, publikálására, továbbá érdekeik 
védelmére; a magyar hadtudományi élet hagyományainak ápolása. 

A Társaság tagjai 22 szakosztályban és két területi tagozatban fejtik ki 
tevékenységüket. 

A Társaság tevékenységének (a szakosztályok és tagozatok munkájának) 
koordinálását az elnökség végzi, amelynek tagjai a szakosztályok mindenkori elnökei, 
továbbá hét választott tisztségviselő (elnök, alelnök és öt elnökhelyettes), akiket a 
küldöttgyűlés választ meg három évre. Küldöttgyűlést évente tartunk, általában március–
áprilisban, ezen beszámolunk az előző évben végzett munkáról, illetve a pénzügyi helyzetről, 
valamint elfogadjuk az adott év munkatervét és költségvetését. 

Az elnökségi ülések közötti szünetekben a napi tevékenység irányítását a héttagú 
Intéző Bizottság végzi. A bizottság és az elnökség munkáját a Felügyelő, az Etikai és a 
Díjbizottság segíti. 

A Társaság integráló jellegű szervezet, amely a szélesen értelmezett védelmi szférát 
fogja össze: tagjai között vannak nem csak katonák, de határőrök, rendőrök, vám- és 
pénzügyőrök, a titkosszolgálatok képviselői stb. Ennek megfelelően szerveződnek a 
szakosztályok, és ugyancsak ennek megfelelően tartunk kapcsolatot állami szervekkel (a HM 
és a Magyar Honvédség vezetőin kívül például a Határőrség parancsnokával). Ugyancsak 

kapcsolatban állunk különböző állami szervek (például a Katonai Felderítő Hivatal) 
Tudományos Tanácsával, civil szervezetekkel (például: a Felderítők Társasága Egyesület), 
kutatóintézetekkel, illetve az MHTT-hez hasonló tudós társaságokkal. 

Igen jó kapcsolat és szoros együttműködés fűz bennünket a Zrínyi Miklós 

Nemzetvédelmi Egyetemhez, illetve az egyetem doktori iskoláihoz (Hadtudományi, illetve 

Katonai Műszaki Doktori Iskola). 

Munkánkat, létezésünket támogatja anyagilag a Honvédelmi Minisztérium, a 
Magyar Tudományos Akadémia, illetve hozzájárul a Honvéd Vezérkar által létesített 
Hadtudományi Alapítvány. 
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A Hadtudományi Társaság évente két-három központi rendezvényt (konferenciákat, 
szemináriumokat) szervez, ehhez jön a szakosztályok számtalan rendezvénye. 

A Társaság 2005-ben ünnepelte fennállásának 15. évfordulóját. 1990 óta létezünk, 
és az azóta eltelt időben mindvégig töretlenül követtük a Társaság alapítóinak szándékát: 
összefogjuk a hadtudomány és a kapcsolódó tudományterületek iránt érdeklődő, azokat 
gyarapítani kívánó, azok fejlődéséért tenni akaró szakembereket, kutatókat; fórumot 
biztosítunk írásbeli és szóbeli megnyilvánulásaiknak; szervezzük a tudományos élet ezen 
szakterületét és biztosítjuk kapcsolatát más szakterületekkel. 

Az MHTT égisze alatt jelenik meg évente négyszer a 
Hadtudomány című folyóirat, amely fórumot kínál katonai, 
biztonsági és más tudományos elemzések számára. Széleskörűen 
publikáljuk fiatal kutatók, doktoranduszok cikkeit. Az első tizenöt 
évben megjelent számokban több mint hatszáz cikk, tanulmány, 

publikáció került közlésre, amelyek felölelték a hadtudomány és a 
csatlakozó tudományágak szinte teljes spektrumát. Szerzőink száma 
megközelíti a kétszázat, miközben vannak rendszeresen publikáló 
kollégáink is. 

Ami tudományos tevékenységünk másik fő területét illeti, 
az alapítás óta csak központi rendezvényekből közel harmincat 
szerveztünk, nem beszélve a szakosztályok által tartott több száz szakmai fórumról. A 
Társaság által kiírt pályázati felhívásokra – és az utóbbi években rendszeresen jelenik meg 
pályázati kiírásunk – összesen több mint száz pályamű érkezett be, köztük igen színvonalas 
munkák. 

Az MHTT alkalmas és kész – igény esetén – ajánlásokat kidolgozni az általa művelt 
szakterületeken. Jogosultsággal rendelkezik szakértői cím adományozására, szakértőinek 
sorában mintegy hatvan főt tart nyilván, akiknek névsorát rendszeresen pontosítja. 

A Társaság két díjat alapított: a kiemelkedő tudományos, illetve tudományszervezői 
tevékenység elismerését szolgálja a Tanárky-díj, a 35 évesnél fiatalabb tagok tudományos 
sikereinek elismerését pedig a Korponay-díj. Ezen kívül életmű megkoronázására szolgál az 
MHTT betűkkel jelölt aranygyűrű, a Társaság legmagasabb szintű elismerése. 

A Hadtudományi Társaságnak saját honlapja van, amely a Zrínyi Miklós 
Nemzetvédelmi Egyetem honlapján keresztül érhető el, és amelyen közzétesszük 
alapszabályunkat, történetünket, díjazott tagjaink és szakértőink nevét, továbbá aktuális 
eseményeinket és rendezvényeinket.  

 

A Társaság elnöke: Dr. Nagy László ny. mk. ezds. 

 
Az MHTT elérhetőségei: 

Cím: 1101. Bp., Hungária krt. 9-11. 
 
Postacím: 1581. Budapest Pf.: 15. 
 
Telefon:+36-1-432-9000/29-683 
 
Fax: +36-1-432-9000/29-961E- 

 

mail: mhtt@uni-nke.hu 



 

63 
 

A MAGYAR EJTŐERNYŐSÖK BAJTÁRSI SZÖVETSÉGE
*
 

 
A MEBSZ az ejtőernyős hagyományok ápolására létrehozott közhasznú társadalmi 

szervezet. Tagjai gyakorló és nem aktív ejtőernyősök, akik tagjaik sorába várják mindazokat, 
akik a múltban az ejtőernyőzést civilként vagy 
katonaként folytatták. 

A MEBSZ szoros kapcsolatot ápol a Magyar 

Ejtőernyős Szövetséggel, és azokon a területeken, ahol 
az érdekek találkoznak, ott közösen lépnek fel. A két 
szövetség kapcsolatát segíti két közös elnökségi tag is, 
akik az elnökségi ülések keretében rendszeresen 
tájékoztatják mindkét szövetség tagságát. 

A MEBSZ története 

A kezdeti lépések a 62. Önálló Ejtőernyős 
Zászlóalj tagjaitól indultak a zászlóalj megalakulásának 30. évfordulója alkalmából szervezett 
találkozó előkészítése kapcsán. Az évforduló megrendezését egy véletlenszerű találkozás 
vetette fel 1977-ben a szolnoki ejtőernyős táborban. A közös emlékek felelevenítése után 
született az ötlet a zászlóalj tagjainak felkutatása ügyében. A 80-as években több volt 
ejtőernyőst kutattak fel, és különböző rendezvényeken megragadták a lehetőséget, hogy újabb 
múltba vesző barátokat fedezzenek fel. 

1980 októberében a Dózsa Gyalogos Tiszti Iskolán 1951. szeptemberben avatott 
tisztek bajtársi találkozót rendeztek, ahol a zászlóalj korábbi tagjai egy szervezőbizottságot 
hoztak létre és megrendezték az Első Bajtársi Találkozót, amelynek színhelyéül 
Székesfehérvárt, a zászlóalj életében oly nagy szerepet játszott megyeszékhelyet választották.  

Az első találkozón, 
1981 novemberében még 
csak 58 fő vett részt. A 
találkozók rendszeressé 
váltak, és 1985-re döntés 
született arról is, hogy 

ezeket az önálló ejtőernyős 
baráti csoportokat egy 
vezetőség fogja össze, 
amely a rendezvényeket 
szervezi és ellátja a 
szükséges ügyintézői 
feladatokat. Az 1986. 
szeptemberi székesfehérvári 

találkozón már 180 fő vett 
részt. Ekkor hívták életre az 
Ejtőernyős Szociális és 
Kegyeleti Bizottságot, 
amelynek feladata a nehéz 

                                                
* Az Aeromagazinban megjelent cikk alapján 
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anyagi és szociális helyzetben levő bajtársak támogatása, az elhunyt bajtársak emlékének 
ápolása volt. Az 1988. október elején megrendezésre került találkozónak Szolnok adott 
otthont, amelyet összekapcsoltak a 34. Önálló Felderítő Zászlóalj megalakulása 40. 
évfordulójának ünnepségével. Itt már több mint 220 fő jelent meg. A számos résztvevőben itt 
merült fel annak igénye, hogy most már szükséges szervezett és hivatalos keretet biztosítani a 

magyar ejtőernyős társadalom ilyen irányú képviseletét illetően. Egyéves előkészítő munka 
vette kezdetét. 

Elnökök tegnap és ma… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A szolnoki találkozótól beszélhetünk az ejtőernyős bajtársi szövetség működéséről, 
amely ekkortól országosan átfogja az ejtőernyős társadalom hagyományőrző területét. 1989. 
december 2-án a Pénzügyőr Klubban létrehozzák a Veterán Ejtőernyős Szövetségét (VESZ). 
A bekövetkező társadalmi és politikai változások lehetővé tették, hogy a szövetség vezetése 
felvegye a kapcsolatot az 1938-ban alakult Magyar Királyi 1. Honvéd Ejtőernyős Zászlóalj 
veteránjaival.  

A rendszerváltást követően alakuló társadalmi helyzet és az igény az ejtőernyős 
társadalom részéről a MEBSZ megalakításához vezetett, amire 1991. április 13-án került sor 
Veszprémben. Az eseményt a Magyar Honvédség vezető állománya is megtisztelte 
jelenlétével. Jelen volt az akkori vezérkari főnök, Deák János altábornagy és Veszprém város 
polgármestere is. A Közgyűlés megválasztotta a MEBSZ első elnökét, aki Vadászi Tibor 
vezérőrnagy lett.  

Dr. Boda József r. vezérőrnagy, az előző 

elnök 
Vadászi Tibor vezérőrnagy, a Szövetség 

első elnöke 

 

Dr. Boldizsár Gábor ezredes jelenlegi elnök, 
aki Dr. Boda József r. vezérőrnagytól vette át a zászlót 
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Az elmúlt több mint két évtized során a szövetség általános elismertségre tett szert, 
a taglétszáma és a tagszervezetek száma folyamatosan emelkedett. Ma a szövetségnek 13 
tagszervezete van. Az országban több nagyvárosban vannak alapszervezetek, ahol örömmel 
látják azokat a volt ejtőernyősöket, akik régen volt ismerősökkel szeretnének találkozni , 
rendezvényeken együtt részt venni. Az érdeklődők Budapesten, Egerben, Győrben, 

Szolnokon, Miskolcon, Pápán, Pécsett, Szegeden, Székesfehérváron, Veszprémben, 
Debrecenben és Kiskunfélegyházán tudnak kapcsolatba lépni a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi 
Szövetségével.  

A hagyományok ápolása minden társadalmi szervezetnek, amely céljaként ezt a 
tevékenységet határozza meg, kötelessége. A MEBSZ folyamatosan keresi azoknak a körét, 
akik valaha ejtőernyővel ugrottak, ejtőernyős kiképzésben részesültek. A Magyar Honvédelmi 
Szövetség (MHSZ), majd a Magyar Repülő Szövetség (MRSZ) szervezésében a honvédség 
számára nagyon sok fiatal részesült honvédelmi előképzettségben, amely során ejtőernyős 

kiképzést kaptak, majd jelentős számuk ejtőernyős katonaként teljesített szolgálatot a Magyar 
Néphadsereg, majd a Magyar Honvédség valamely alakulatánál. A MEBSZ célja, hogy a 
rendezvényei minél nagyobb látogatói számot vonzzanak, minél több volt és természetesen 
jelenlegi ejtőernyősnek valamilyen élményt, kikapcsolódást nyújtsanak.  

A MEBSZ tagja az Európai Ejtőernyős Uniónak (UEP), amelynek 2009-ben soros 
elnöke volt. A soros elnöki tiszttel járó feladatok között színvonalas konferencia 
megrendezésére is sor került. A konferenciával azonos helyszínen, Szolnokon egy 10 nemzet 
100 feletti sportolói mezőnyét vonzó ejtőernyős célba ugró verseny megrendezésére is sor 

került. A rendezvényekről az UEP tagországainak sajtói is beszámoltak, és elismeréssel 
szóltak a szervezés és a lebonyolítás színvonaláról. A verseny a Magyar Honvédség hathatós 
támogatásával, a MEBSZ és a Honvéd Sportrepülő Egyesület szervezésében valósult meg a 
Szandai reptéren. 

A 2013-as évben a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége a Magyar Ejtőernyős 
Szövetséggel egy olyan rendezvény megszervezését tűzte ki célul, amelyre korábban még 

nem volt példa az országban. Az esemény neve Első Ejtőernyős Nap. A kétnapos rendezvény 
célja, hogy minél több volt és jelenleg is aktív ejtőernyőst hozzon össze annak érdekében, 
hogy a nemzedékek között kapcsot létesítsen, a meglévő kapcsolatokat pedig erősítse.  
A rendezvény két napja alatt látható volt egy kiállítás, de a rendezvény ejtőernyős verseny, és 
sétarepülések is mozgalmassá tették.  

A MEBSZ elérhetősége: http://www.mebsz.hu 
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A SZEMERE BERTALAN 

MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI 

TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG
*
 

 
A rendvédelem fogalmát e bemutatkozás keretében tüzetesen ugyan nem kívánjuk 

definiálni, a lényeg azonban néhány mondatban is összefoglalható. A rendvédelemhez 

tartozónak tekintjük valamennyi állami és önkormányzati, rendfenntartásra specializálódott 
fegyveres szervezetet. E testületek struktúráját, diszlokációját, feladataikat, működésüket, jogi 
meghatározottságukat, felszereltségüket, személyi állományuk képzési, szociális, gazdasági és 
erkölcsi helyzetét is a fogalom részének tartjuk. A fogalomkör integráns részének tekintjük 
továbbá ezen testületek vezetését, irányítását, szolgálati metodikáját, az együttműködést , 
továbbá a szimbólumrendszereiket. A rendvédelem-történetet gyűjtőfogalomnak tekintjük, 
amelybe – tértől és időtől függetlenül – beletartozik az egyetemes történelem során 
megvalósult valamennyi rendvédelmi modell. A különböző korok rendvédelmi modelljei és 
azok változásai alkotják a rendvédelem-történetet. 

A rendvédelem fogalma a Tudományos Társaság elnökétől származik, melyet 
szervezetünk szisztematikusan használt. Így vált közismertté a magyar közéletben. A 
rendszerváltás után keletkezett és a magyar rendvédelem egyes szakterületeit szabályozó 

valamennyi – összességében több száz – jogszabály tartalmazza a rendvédelem kifejezést. A 
törvényhozásban is polgárjogot nyert a rendvédelem mint fogalom, hiszen – a határőrség 
jellegének módosítása kapcsán – a 2004. év végén az alkotmányunkba is bekerült a 
rendvédelem kifejezés. 

Az 1989-ben alapított és 1990-ben a Fővárosi Bíróság által bejegyzett Társaságunk 
a magyar rendvédelem története iránt érdeklődő szakemberek társadalmi egyesülése. Tagjaink 
a magyar rendvédelem-történet, illetve azzal rokon fegyveres testületek történeti kutatásával 
és oktatásával foglalkoznak. Tagságunk döntően a rendvédelmi testületek személyi 
állománya, közgyűjtemények munkatársai, felsőoktatási intézmények oktatói köréből kerül ki. 
Vannak közöttünk olyanok is, akiknek a foglalkozása ugyan nem kapcsolódik a rendvédelem 
jelenéhez vagy múltjához, azonban érdeklődnek a témakör iránt, illetve valamilyen formában 
művelik azt, pl. gyűjtők. Mintegy negyven fő rendelkezik tudományos, illetve oktatói 

fokozattal, melynek skálája az akadémiai tagságtól a doktor univ., illetve a professzortól a 
tanársegéd fokozatig terjed. Többségük napjaink magyar tudományos életének és 
felsőoktatásunknak elismert szakembere. 

Célunk, hogy a szakterület művelésével, az írásos források és tárgyi emlékek 
feldolgozásával hozzájáruljunk a magyar és az egyetemes történelem gyarapításához, 

rendvédelem-történeti múltunk feltárásához és hasznosításához. Egyesületünk úgy véli, hogy 
nemzeti rend-védelem-történeti tradíciónk – elsősorban a 19. és a 20. századi hagyományaink 
– közkinccsé tételével elősegítheti a magyar rendvédelem fejlesztését, a személyi állomány 
identitástudatát, ezen keresztül pedig az etikai viszonyok fejlődését, valamint a lakosságnak a 
rendvédelmi testületekről kialakított elképzelésének a kedvezőbbé tételét. Szervezetünk nem 
nyereségorientált, tagdíjakból, adományokból és kutatómunkák gyümölcseiből tartjuk fenn 
magunkat. 

Az egyesület jelenleg nyolc szakosztályból áll, a szakosztályok nem adminisztratív 
szervezeti egységek, tudományos alkotóműhely-jelleggel működnek, differenciált aktivitással. 
A szakosztályokon kívül regionális csoportjaink is működnek. 

                                                
*
 A Társaság honlapja alapján 
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A társaság vezető testülete a választmány, amelynek élén az elnökség áll. A 
tisztségviselőket ötévente választjuk. Minden évben összehívjuk a közgyűlést, évente több 
ízben tartunk elnökségi és választmányi üléseket. 

Tagságunk a magyar rendvédelmi testületek tagjainak sorából, felsőoktatási 
intézmények oktatói és közgyűjtemények munkatársai köréből, valamint az érdeklődők közül 

kerül ki. Tagjaink sorába kérheti felvételét minden természetes személy, aki nem áll gyámság 
alatt és nem büntetett előéletű. Akik elküldik a belépési nyilatkozat űrlapját értelemszerűen 
kitöltve Társaságunk címére, azok felvétele ügyében a ¼ évente ülésező elnökség dönt. A 
tagság tevékenysége Tudományos Társaságunkban teljes egészében önkéntes, csupán a tagdíj 
fizetése kötelező, amely 4000 Ft/fő/év. Az új tagokat írásban értesítjük ki, tagkártyájukat és 
tagsági jelvényüket pedig minden év őszén – az éves konferenciánk rendezvényéhez 
kapcsolódóan – ünnepélyes keretek között kapják meg. Társaságunk kiadványokat is 
megjelentet. 

Egyesületi életünk és a rendvédelem története művelésének eseményeiről az 1995-
től évente általában két alkalommal megjelenő Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones 
Historiea Preasidii Ordinis, HU ISSN 1785-3257) tudósít. 

A Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Histoirea Preasidii Ordinis, HU ISSN 
1216-6774) az egyetlen magyar nyelvű tudományos periodika, amely a rendvédelem-történet 
kutatóinak tudományos igényű feldolgozásait közli. A periodikában olyan lektorált 
tanulmányok jelennek meg, amelyek a tudományos közlés igényeinek megfelelnek. 2000-től a 
periodika elfogad idegen nyelvű tanulmányokat is. 2005-re elkészül a periodika repertóriuma. 

A periodika évente egy-két alkalommal jelent meg. Az 1990. évi alapítása óta nemzeti 
rendvédelem-történetünk körében 183 tanulmányt közölt. 

Tudományos társaságunk dolgozta fel első ízben és publikálta 1994-ben nemzeti 
rendvédelmünk 1100 éves történetét „A magyar rendvédelem története” című – azóta két 
kiadást megélt – könyv formájában, ezzel megszüntette a magyar rendvédelem e fehér foltját. 
E kiadvánnyal behoztuk a rendvédelem szakmatörténeti feldolgozása terén a II. világháború 
után keletkezett lemaradásunkat a nyugati országokhoz képest, ahol hasonló művek már az 
ötvenes, illetve a hatvanas években megjelentek. 

Létrehoztuk a magyar rendvédelem-történet nemzeti bibliográfiájának kéziratát 
1867-től 1950-ig. A társasági publikációinkat a „Periodikáink és fontosabb monográfiáink” 
című melléklet tartalmazza. 

Társaságunk tudományos fórumsorozatot is létrehozott. 

Évente egy-két alkalommal tartunk konferenciát, ahol kutatásaink eredményeit 
vitatjuk meg. Konferenciáink nemzeti rendvédelem-történetünk egy-egy kronológiai, illetve 
szakterületi témaköreit dolgozzák fel. A rendvédelem-történeti konferenciasorozat 
rendezvényei a szakterület magyar és külföldi művelői által látogatott események. A kutatók 
itt ismertetik kutatásaik eredményeit. 

A szakosztályok váltakozó sűrűséggel átlagosan kétévente tartanak tudományos  
szimpóziumokat, kerekasztal beszélgetéseket. 

Egyesületünk tagjainak munkáit és a hozzánk fordulók alkotásait szakértői 
kollektíva körében műhelyvitákon véleményezzük. 

A Társaság elnöke: Dr. Parádi József 

Elérhetőségünk: 

Cím: Budapest,1037 Budapest, Haránt utca 12. 
Tel : (+36/06-1) 250-6199 

E-mail:@ : SZBMRTT@gmail.com ; Web: http://www.szbmrtt.atw.hu 
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FELDERÍTŐK TÁRSASÁGA 

EGYESÜLET MÓDOSÍTOTT 

ALAPSZABÁLYA 

 
Preambulum 

 
 A Kossuth Lajos Katonai Főiskola csapatfelderítő szakán 1971-ben végzett tisztek 

kezdeményezésére azok a hivatásos és nyugállományú katonák, akik a Magyar Honvédség 
katonai alakulatainál, felderítő szolgálatainál, valamint a Honvédelmi Minisztérium 
szervezeteinél végzett munkájukkal hozzájárultak a felderítő szakma hírnevének 
öregbítéséhez, tevékenységükkel a szakmának megbecsülést szereztek, valamint jelentősen 
elősegítették az érintett katonaközösségek és egyének boldogulását, az alábbiak szerint 
egyesületet hoztak létre: 
 

A Felderítők Társasága Egyesület 

 
 alakuló közgyűlése az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény, illetőleg a 
Magyar Köztársaság Polgári Törvénykönyvéről szóló 1959. évi IV. törvény 61. és következő 
§-ai alapján, a mai napon az Egyesület Alapszabályát az alábbi tartalommal fogadta el: 

 

1. § 

Az Egyesület neve, székhelye és jogállása 

 

1.1. Az Egyesület neve: Felderítők Társasága Egyesület 

1.2. Az Egyesület székhelye: 1087 Budapest, Kerepesi út 29/b. 

1.3. Az Egyesület működési 
területe: 

Magyarország egész területe 

1.4. Az Egyesület jellege: Az Egyesület jogi személy, társadalmi szervezet 
 

 

2. § 

Az Egyesület céljai és tevékenysége 

 
 

2.1. Az Egyesület céljai: 
 

2.1.1. A korszerű felderítés feladatainak, módszereinek kutatása és feldolgozása, 
ajánlások, javaslatok megfogalmazása. 

 
2.1.2. A nemzeti katonai, és azon belül a felderítő hagyományok ápolása: 

 a bajtársiasságon alapuló összetartozás érzésének fenntartása, elmélyítése; 

 hagyományápoló rendezvények lebonyolítása, illetve azok szervezésében való 

közreműködés. 
 
2.1.3. A felderítés magyarországi történetének kutatása, feldolgozása: 

 a felderítés írott és tárgyi emlékeinek gyűjtése, megóvása; 

 a kutatási eredmények rendszerezése, megjelenítése és közreadása. 

 
2.1.4. Szociális tevékenység. 

 az idősebb, mozgásukban korlátozott, nehezebb körülmények között élő, a 

felderítés területéről nyugállományba helyezettek szociális körülményeinek 
figyelemmel kísérése, javításában történő közreműködés. 
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2.1.5. Információ-szolgáltatás, tanácsadás és szakanyagok készítése. 
 
2.2. Az Egyesület 2.1.1.-2.1.5. pontokban megfogalmazott célok érdekében a következő 

tevékenységeket fejti ki: 

 szociális tevékenység, családsegítés, időskorúak gondozása; 

 tudományos tevékenység, kutatás; 

 nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés; 

 kulturális örökség megóvása. 

 
2.3. Az Egyesület a fentiekben megjelölt céljai megvalósítása érdekében: 
 
2.3.1. Felkutatja azokat, a felderítéssel kapcsolatos írott és tárgyi emlékeket, amelyek a 

HM Hadtörténeti Intézetnél és Múzeumnál, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

tudományos könyvtárában, az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárában 
és más intézményekben, illetve magánszemélyeknél fellelhetők. A felderítés 
magyarországi történetével kapcsolatos ismereteket egységes rendszerbe foglalja. 

 
2.3.2. Az érdekvédelmi és önkormányzati szervezetek támogatásával, valamint az 

Egyesület Szociális Szekciója által kialakított gyakorlat szerinti formában és módon 
segítséget nyújt az idősebb, mozgásukban korlátozott, nehezebb körülmények 
között élő, a felderítés területéről nyugállományba helyezetteknek. 

 

2.3.3. Kezdeményezi, illetve támogatja a felderítő témájú rendezvények szervezését, 
együttműködik azokkal az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény alapján 
nyilvántartásba vett társadalmi szervezetekkel, amelyek a nemzeti katonai és 
felderítő hagyományok, értékek megőrzését tűzték ki célul. 

 
2.3.4. Felkérésre javaslatokat dolgoz ki az illetékes szerveknek a felderítéssel kapcsolatos 

időszerű feladataik megoldásához. A tagság kezdeményezéseit megvitatja, 
amennyiben hasznosnak ítéli, úgy az adott kérdésben készített javaslatokat az 

illetékes szervekhez továbbítja. 
 
2.3.5. Lehetőséget biztosít a felderítő szakmával foglalkozó szakembereknek megszerzett 

ismereteik és tapasztalataik átadására. 
 
2.3.6. Az Egyesület hatékony együttműködést alakít ki és tart fenn a Honvédelmi 

Minisztérium, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat és a Magyar Honvédség 
illetékes szerveivel és szervezeteivel, valamint az érdekképviseleti és más 

szervezetekkel. 
 

2.3.7. Tanulmányokat dolgoz ki, felkérésre megszervezi a tanulmányok társadalmi vitáját, 
szakértői szerződéses munkát vállal. 

 
2.3.8. Az Egyesület céljának megvalósítása érdekében együttműködik minden olyan hazai 

állami, társadalmi és gazdálkodó szervezettel, más társaságokkal és szövetségekkel, 
amelyek segítik az Egyesület eredményes működését és céljainak megvalósítását. 

 
2.3.9. Az Egyesület működésének, szolgáltatásainak és beszámolóinak nyilvánosságát 

szakfolyóiratokban és egyéb sajtótermékekben való közzététel útján biztosítja. 
 
2.3.9. Az Egyesület közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, szervezete pártoktól 

független és azoknak anyagi támogatást nem nyújt. 
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3. § 

Az Egyesület tagsága 

3.1. Az Egyesület tagságát a rendes, a pártoló és az örökös tiszteletbeli tagok alkotják. 
 

3.2. Az Egyesület rendes tagja lehet minden olyan természetes személy, aki  

 a fegyveres erőknél, a katonai és a polgári nemzetbiztonsági szolgálatoknál, a 

felderítés valamelyik területén dolgozik, vagy dolgozott, illetve tanulmányait a 
felderítés valamelyik szakágán végezte, függetlenül attól, hogy aktív dolgozó 
vagy nyugállományú és 

 elfogadja az Egyesület Alapszabályát, céljait, szellemiségét, valamint 

értékrendjét. 
 

3.3. Minden tag felvételéről – írásbeli kérelme alapján – az Elnökség egyszerű szótöbbségi 
határozattal dönt. 

 

3.4. Az Egyesület rendes tagjának jogai: 

 szavazati joga van; 

 részt vehet az Egyesület tevékenységében, rendezvényein, a Közgyűlés 

határozatainak meghozatalában, észrevételeket, javaslatokat tehet, véleményt 
nyilváníthat az Egyesület működésével kapcsolatban; 

 tájékoztatást kérhet az Egyesület tevékenységéről; 

 részt vehet a tisztségviselők választásán és tisztségre megválasztható; 

 indítványt tehet a Közgyűlés napirendi pontjaira, illetve a Közgyűlés és a 

Szekciók rendkívüli összehívására; 

 részesülhet az Egyesület támogatásaiban; 

 betekinthet az Egyesület irataiba. 

 
3.5. Az Egyesület rendes tagjának kötelességei: 

 köteles az Egyesület Alapszabályát és határozatait betartani, részt venni az 

Egyesület munkájában, elősegíteni céljai megvalósítását; 

 a Közgyűlés által évente meghatározott összegű tagdíjat határidőre megfizetni. 

 
3.6. Pártoló tag lehet minden olyan természetes személy, jogi személy, valamint jogi 

személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki / amely az Egyesület Alapszabályát 
elfogadja és annak megvalósítását akár személyes közreműködéssel, akár pénzbeli 
vagy nem pénzbeli szolgáltatás nyújtásával elő kívánja segíteni. 

 
 A tagfelvétel a rendes tagokra vonatkozó szabályok szerint történik, de tisztségre nem 

választható és szavazati joga sincs. Jogai és kötelezettségei megegyeznek a rendes 
tagokéval, azzal az eltéréssel, hogy tagdíj fizetésére nem kötelezett. 

 
3.7. Az Egyesület örökös tiszteletbeli tagja lehet az a természetes személy, akit: 

 a felderítés területén kiemelkedő és tiszteletet érdemlő életútja alapján az 

Elnökség arra méltónak talál; 

 aki az Egyesület munkájában legalább öt éven keresztül folyamatosan és aktívan 

részt vett; 

 egészségi állapota, vagy más személyes ok miatt – önhibáján kívül – az 

Egyesület életében rendszeresen részt venni nem tud. 
 
3.8. Az örökös tiszteletbeli tag jogai megegyeznek a rendes tagéval. Köteles az Egyesület 

Alapszabályát és határozatait betartani. Lehetőségei szerint bekapcsolódik az 
Egyesület tevékenységébe, tagdíjfizetésre nem kötelezett. 
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3.9. Az Egyesületi tagsági jogok gyakorlása:  

 a természetes személy tagok jogaikat kizárólag személyesen gyakorolhatják; 

  a pártoló jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező tagok 

jogaikat törvényes képviselőik útján gyakorolják. 
 

3.10. A Társaság tagjának tagsági viszonya megszűnik: 

 a tagsági viszonyról az elnökségnek írásban benyújtott lemondással. A kilépési 

szándékot az Elnökséghez írásban kell bejelenteni. A kilépő tagsági viszonya az 
Elnökséghez megküldött lemondó nyilatkozatával megszűnik. Az Elnökség a 
következő Közgyűlésen tájékoztatja a tagságot a kilépett tag személyéről. 

 elnökségi döntés alapján történő kizárással, amennyiben a tag több mint két évi 

tagdíjjal tartozik és elmaradását méltányolható indokkal nem tudja 
alátámasztani. A tagdíj megfizetésének elmulasztása csak abban az esetben 
eredményezheti a tag kizárását, ha a kötelezettség elmulasztása a tagnak 
felróható, azaz saját hibájából nem fizette meg a tagdíjat és az Elnökség a 
díjhátralék megfizetésére előzetesen felszólította és a felhívás eredménytelen 

maradt. Az Elnökség kizárja azt a természetes személy tagot, akit a bíróság 
jogerős és végrehajtandó szabadságvesztés büntetésre ítélt és a közügyektől 
eltiltott. (A kizárási indítványt tárgyaló elnökségi ülésre az érintett tagot meg 
kell hívni. A kizárt tag a kizárással kapcsolatos határozat ellen, 15 napon belül 
az Egyesület Közgyűléséhez írásban benyújtott fellebbezéssel élhet.) 

 törléssel a tag halála esetén, vagy ha a pártoló jogi személy tag jogutód nélkül 

megszűnik. 
 

 

4. § 

Az Egyesület szervezete 
 
Az Egyesület szervezeti keretei között az alábbi szervek működnek: 
 

4.1. Közgyűlés. 
4.2. Elnökség. 
4.3. Tudományos Szekció. 
4.4. Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció. 
4.5. Szociális Szekció. 
4.6. Felügyelő Bizottság. 

4.7. Az Egyesület ad hoc bizottságokat is létrehozhat, a Közgyűlés által kezdeményezett 
témakörökben. 

 

4.8. A vezető szerv határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki vagy akinek 
közeli hozzátartozója {Ptk. 685. § b) pont}, élettársa (a továbbiakban együtt: 
hozzátartozó) a határozat alapján 

a) kötelezettség vagy felelősség alól mentesül, vagy  
b) bármilyen más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben egyébként 

érdekelt.  
 

4.9. Határozatok és nyilvánosság 
 

4.9.1. Az Egyesület vezető szerveinek döntéseit az Elnökség a határozatok tárában gyűjti 
össze. Ebben nyilvántartják a döntések tartalmát, időpontját, hatályát, a támogatók 
és ellenzők számarányát, és ha lehetséges személyét is. 

 

4.9.2. Az elnök gondoskodik az Egyesület döntéseinek az érintettekkel való közléséről 
írásban vagy szóban, igazolható módon. 

4.9.3. A testületi szervek döntéseit az Egyesület rendezvényein, kiadványaiban, illetve 
internet honlapján hozza nyilvánosságra. 
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4.9.4. Az Egyesület működésével kapcsolatban keletkezett iratokba bárki betekinthet az 

Egyesület székhelyén, előre egyeztetett időpontban. A betekintés csak akkor 

korlátozható, vagy tagadható meg, ha a betekintés a személyiségi jogot, vagy az 
adatvédelmet sérti.  

 
4.9.5. Az Egyesület működéséről, szolgáltatásai igénybevételének módjáról, továbbá 

beszámolóinak tartalmáról időszaki kiadványokban, és az Internet honlapon 
tájékoztatja a nyilvánosságot. 

 
 

5. § 

A Közgyűlés 
 

5.1. A Közgyűlés az Egyesület legfőbb szerve. A Közgyűlést az Egyesület tagjai alkotják. 
Évente legalább egy alkalommal össze kell hívni: a hely, az időpont és a napirendi 
pontok közlésével. A tagnyilvántartásban szereplő tagok részére meghívót kell 
küldeni legalább tíz nappal a Közgyűlés időpontja előtt. A Közgyűlést összehívó 
meghívóban ismertetni kell a határozatképtelenség esetére megismételt közgyűlés 

időpontját is, valamint azt a tényt is fel kell tüntetni, hogy a megismételt közgyűlés a 
megjelentek számától függetlenül határozatképes. A megismételt Közgyűlés időpontja 
az eredeti Közgyűlés napjára is eshet. 

 

5.2. A Közgyűlés összehívása az elnök feladata. 

 

5.3. A Közgyűlés elnöki funkcióit az Egyesület mindenkori elnöke, távolléte vagy 
akadályoztatása esetén az alelnök gyakorolja. A Közgyűlésről jegyzőkönyv készül, 
amelyet az elnök és két, a Közgyűlés által megválasztott tag hitelesít. A Közgyűlés 

határozatait a Határozatok Könyvében, azok rendelkező részének, hatályának, 
sorszámának, meghozataluk dátumának, az azt megszavazók, ellenzők, illetve a 
tartózkodók számának feltüntetésével kell nyilvántartani. 

 

5.4. A Közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a szavazati joggal rendelkező tagok 
többsége (50% + 1 fő) jelen van. A Közgyűlésen az Egyesület rendes tagja 
tanácskozási és szavazati joggal részt vehet. Az Egyesület pártoló tagja a 
Közgyűlésen tanácskozási joggal vehet részt. 

 

5.5. Rendkívüli közgyűlés  

 az Egyesület elnökének, illetve 

 a tagság egyharmadának kezdeményezésére, – amennyiben az összehívás célját 
és okát írásban megjelölik – hívható össze,  

 össze kell hívni a közgyűlést, ha azt az arra jogosult szerv (bíróság) elrendeli. 

 

5.6. A Közgyűlés határozatait egyszerű többséggel (jelenlevők 50 százaléka plusz egy fő), 

nyílt szavazással hozza. Nyílt szavazással kell megválasztani az Egyesület 
tisztségviselőit. Minősített, azaz kétharmados többség szükséges az Egyesület 
Alapszabályának elfogadásához, módosításához, a tag kizárásával kapcsolatos 
határozathoz és az Egyesület feloszlásának kimondásához. Nyílt szavazásnál 
szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt.  
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5.7. A Közgyűlés ülései nyilvánosak. A Közgyűlés nyilvánossága – a szükséges mértékig 
– csak személyes adatok, vagy a személyiségi jogok védelme, avagy jogszabályban 
előírt kötelezettség alapján korlátozható. 

 Az elnök a Közgyűlésre tanácskozási joggal meghívhatja állami, társadalmi, 
gazdasági szervezetek, illetve természetes személyek képviselőit. 

 

 

6. § 

A Közgyűlés kizárólagos hatásköre 
 

 A Közgyűlés hatásköre a következőkre terjed ki: 

 
6.1. Az Egyesület Alapszabályának elfogadása és megváltoztatása. 
 
6.2. Az Egyesület elnökének, alelnökének, az elnökségnek, a Szekciók vezetőinek és az 

Elnökségi tagok megválasztása és visszahívása.  
 Az Elnökséget vagy az Elnökség bármely tagját a Közgyűlés abban az esetben 

jogosult tisztségéből visszahívni, ha az Elnökség, vagy az Elnökség bármely tagja 
ismételt figyelmeztetés ellenére az Egyesület céljának elérését súlyosan veszélyeztető 

magatartást tanúsít, vagy, ha az e tisztségből eredő feladatok ellátását ismételten, 
figyelmeztetés ellenére elhanyagolja. 

 
6.3. Az Egyesület éves munkaprogramjának elfogadása. 
 

6.4. Az Egyesület éves költségvetésének és az Elnökség éves beszámolójának elfogadása 
és jóváhagyása.  

 

6.5. Az Egyesület más egyesülethez, vagy társasághoz történő csatlakozásának eldöntése. 
 

6.6. A tagsági díj éves összegének megállapítása. 
 

6.7. Az Egyesület feloszlásának kimondása. 
 

 

7. § 

Az Elnökség 
 

7.1. Az Elnökséget a Közgyűlés választja meg, négy év időtartamra, létszáma 15 fő, amely 

magában foglalja az elnököt, az alelnököt, a négy Szekció vezetőjét, továbbá a kilenc 
elnökségi tagot, akik közül az egyik Elnökségi tag látja el a pénzügyi referensi 
feladatokat. Az Elnökség hatáskörébe tartozik minden olyan ügy eldöntése, illetve 
elintézése, amely nem tartozik a Közgyűlés kizárólagos hatáskörébe.  

 Az Elnökség kizárólagos hatáskörébe tartozik: 

 az Egyesületbe történő tagfelvétel, és tagkizárás, 

 Az Elnökség készíti elő a Közgyűlés munkáját és gondoskodik a határozatok 

végrehajtásáról, 

 Az Elnökség felelős az éves beszámoló összeállításáért, amelyet a Közgyűlésen 

az elnök terjeszt elő,  

 Az Elnökség felelős az Egyesület éves munkaprogramjának elkészítéséért és az 

abban foglaltak végrehajtásáért. Javaslatokat és programtervezeteket terjeszt 
elő, a döntést követően irányítja azok végrehajtását. Összefogja és irányítja a 
Szekciók tevékenységét. 
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7.2. Az Elnökség két Közgyűlés között irányítja és ellenőrzi az Egyesület munkáját.  
 

7.3. Az Elnökség tevékenységéről a Közgyűlésen köteles beszámolni. 

 
7.4. Az Elnökség legalább félévenként ülésezik. Az Elnökséget az Elnök írásban hívja 

össze. Szabályszerűnek az összehívás akkor minősül, ha a tagok az ülésről legalább 
tíz nappal az ülés időpontját megelőzően levélben, e-mailben, vagy telefonon 
értesülnek, és az ülés napirendjéről tájékoztatást kapnak. 
Az Elnökség határozatait egyszerű szótöbbséggel hozza. Szavazategyenlőség esetén 
az Elnök szavazata dönt. Határozatképes, ha az Elnökség tagjainak legalább a fele, 
plusz egy fő részt vesz az ülésen. 

 
7.5. Üléseiről jegyzőkönyvet kell készíteni, amit az elnök, a jegyzőkönyvvezető és két 

hitelesítő ír alá. 
 
7.6. Az Elnökséget az Egyesület elnöke, vagy írásbeli javaslattal legkevesebb 10 

vezetőségi tag hívhatja össze. 
 

7.7. Az Elnökség ülései nyilvánosak. 

8. §  

Az Egyesület elnöke és alelnöke 
 
8.1. Az Egyesület elnökét és alelnökét a Közgyűlés választja, négy év időtartamra. Az 

elnök gondoskodik a Közgyűlés határozatainak végrehajtásáról, irányítja és vezeti az 
Egyesület munkáját a közgyűlések közötti időszakban.  

 
8.2. A Társaságot a hatóságok és más szervek előtt az elnök képviseli. 
 

8.3. Az elnök, vagy az általa kijelölt személy képviseli a társaságot minden olyan 
rendezvényen és szervezetben, ahol a képviseletre szükség van.  

 
8.4. Az alelnökkel és a Közgyűlés által megválasztott pénzügyi referenssel együttesen 

gyakorolja az Egyesület bankszámlája feletti rendelkezési, utalványozási jogot. A 
rendelkezési jog gyakorlásához az elnök, az alelnök és a pénzügyi referens közül 
bármelyik két személy aláírása szükséges. 

 

8.5. Az Egyesület elnöke – távollétében az alelnök – jogosult: 

 a soros és a rendkívüli Közgyűlést összehívni; 

 soron kívül az Elnökséget és a Szekciókat összehívni; 

 a Közgyűlést, az Elnökség üléseit vezetni; 

 az Elnökség ülései közötti időszakban az Elnökség hatáskörébe tartozó 

kérdésekben dönteni és intézkedni; 

 a pénzügyi kifizetéseket ellenjegyezni; 

 az ad hoc bizottságok beszámolóit jóváhagyni. 

 
8.6. Az elnököt akadályoztatása esetén az alelnök helyettesíti, aki az elnök jogait ilyen 

esetben korlátozás nélkül gyakorolja. 
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9. § 

A Szekciók és a Felügyelő Bizottság 

 
9.1. Az Egyesület szervezeti keretei közt az alábbi Szekciók működnek: 

9.1.1. Tudományos Szekció 

9.1.2. Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció 

9.1.3. Szociális Szekció 

9.1.4. Felügyelő Bizottság 

 

9.2. A Szekciók vezetőit a Közgyűlés választja négy évre az Egyesület tagságából. A 

Szekciók tagjai a Társaság tagságából önkéntes jelentkezés, vagy a Szekciók 
vezetőinek felkérése alapján kerülnek ki. 

 

9.3. Nem lehet a Szekciók elnöke vagy tagja az a személy, aki 
a) az Egyesülettel a megbízatásán kívüli más tevékenység kifejtésére irányuló 

munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll, ha 
jogszabály másképp nem rendelkezik; 

b) az Egyesület cél szerinti juttatásából részesül - kivéve a bárki által megkötés 
nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatásokat, és az Egyesület által 
tagjának a tagsági jogviszony alapján nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő cél 
szerinti juttatást; 

c) az a)-b) pontban meghatározott személyek hozzátartozója. 
 

9.4. A 9.1.4. pontban megjelölt Felügyelő Bizottságra az alábbi részletszabályok az 
érvényesek: 

 

9.4.1. A Felügyelő Bizottság feladata az Egyesület alapszabályban rögzített 
tevékenységének, gazdálkodásának folyamatos ellenőrzése. Működéséért a 

Közgyűlésnek felel. 
 

9.4.2. A Felügyelő Bizottság a tisztségviselőktől jelentést, a szervezet munkavállalóitól 

pedig tájékoztatást vagy felvilágosítást kérhet, továbbá a szervezet könyveibe és 
irataiba betekinthet, azokat megvizsgálhatja. 

 

9.4.3. A Felügyelő Bizottság elnökét és két tagját a Közgyűlés 4 évre választja meg.  
 

9.4.4. A Felügyelő Bizottság elnökét az Egyesület választott testületeinek üléseire 

tanácskozási joggal meg kell hívni. 
 

9.4.5. A Felügyelő Bizottság szükség szerint, de évente legalább egyszer ülésezik, mely 

ülést a Felügyelő Bizottság elnöke a tervezett időpont előtt legalább 8 nappal 
írásban hív össze a napirend egyidejű írásbeli közlésével. A Felügyelő Bizottság 
ülése akkor határozatképes, ha azon legalább 2 fő jelen van. Határozatait egyszerű 
szótöbbséggel hozza. 

 

9.4.6. A Felügyelő Bizottság munkájáról és megállapításairól írásban tartozik a 
Közgyűlést tájékoztatni. 

 
9.4.7. A Felügyelő Bizottság köteles az intézkedésre jogosult vezető szervet tájékoztatni, 

és annak összehívását kezdeményezni, ha arról szerez tudomást, hogy  
a.) a szervezet működése során olyan jogszabálysértés vagy a szervezet érdekeit 

egyébként súlyosan sértő esemény (mulasztás) történt, amelynek megszüntetése 
vagy következményeinek elhárítása, illetve enyhítése az intézkedésre jogosult 
vezetőszerv döntését teszi szükségessé. 



 

76 
 

b.) a vezető tisztségviselők felelősségét megalapozó tény merült fel. 

 
9.4.8. Az intézkedésre jogosult vezető szervet a felügyelő szerv indítványára – annak 

megtételétől számított harminc napon belül – össze kell hívni. E határidő 
eredménytelen eltelte esetén a vezetőszerv összehívására a Felügyelő Bizottság is 
jogosult. 

 
9.4.9. Ha az arra jogosult szerv a törvényes működés helyreállítása érdekében szükséges 

intézkedéseket nem teszi meg a Felügyelő Bizottság köteles haladéktalanul 
értesíteni a törvényességi felügyeletet ellátó szervet. 

 

9.5. A felmerülő feladatok függvényében a Társaság rendes és pártoló tagjaiból további ad 
hoc bizottságok is létrehozhatók, amelyek vezetőit és tagjait az Elnök kéri fel. 

 
9.6. Nem lehet a felügyelő szerv elnöke vagy tagja, illetve könyvvizsgálója az a személy, 

aki 

a) a vezető szerv elnöke vagy tagja, 
b) a szervezettel a megbízatásán kívüli más tevékenység kifejtésére irányuló 

munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll, ha 

jogszabály másképp nem rendelkezik, 
c) a szervezet cél szerinti juttatásából részesül – kivéve a bárki által megkötés 

nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatásokat, és a társadalmi szervezet 
által tagjának a tagsági jogviszony alapján nyújtott, létesítő okiratnak megfelelő 
cél szerinti juttatást –, illetve 

d) az a)-c) pontban meghatározott személyek hozzátartozója. 

 

 

10. § 

Az Egyesület gazdálkodása 
 
10.1. Az Egyesület bevételeivel önállóan gazdálkodó szervezet, bevételeit, azok 

felhasználását, valamint kiadásait önállóan tervezi és szervezi. 
 

10.2. Az Egyesület vagyona tagdíjakból, jogi és természetes személyek felajánlásaiból, 
támogatásaiból, pályázatokon elnyert támogatásból, valamint az Egyesület törvényes 
gazdálkodó tevékenységéből származik. Az Egyesület az államháztartás 

alrendszereitől – a normatív támogatás kivételével – csak írásbeli szerződés alapján 
részesülhet támogatásban. A szerződésben meg kell határozni a támogatással való 
elszámolás feltételeit és módját. 

 
10.3. Tartozásaiért az egyesület saját vagyonával felel. A tagok tagdíj fizetésére 

kötelezettek, de az Egyesület tartozásaiért nem felelősek. 
 
10.4. Az Egyesület befektetési tevékenységet nem folytat. 

 

10.5. Az egyesület költségvetési időszaka  a megalakulás és a megszűnés évének 

kivételével  az adott naptári év, amely január 1-től december 31-ig tart.  

 
10.6. Az Egyesület költségvetési tervét jóváhagyásra a pénzügyi referens készíti elő.  
 
10.7. Az Egyesület pénzügyeinek, bank- és készpénzforgalmának lebonyolítását a pénzügyi 

referens végzi. 
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10.8. A pénzügyi referens az Egyesület elnökének közvetlen irányításával tevékenykedik, 
összeállítja az éves számviteli beszámolót, valamint javaslatot tesz a költségvetési 
keret felhasználására. 

 

10.9. A kifizetésekről az Elnök dönt. A szükséges pénzösszegeket  az Elnök jóváhagyása 

után  a pénzügyi referens biztosítja a jogosultak részére. 

 

11. § 

Záró rendelkezések 

 
11.1. A jelen Alapszabályban nem szabályozott kérdésekben a Magyar Köztársaság Polgári 

Törvénykönyvéről szóló 1959. évi IV. törvény, az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. 
törvény, illetőleg a további vonatkozó hatályos jogszabályok rendelkezései 
megfelelően irányadók. 

 

11.2. Az alapító tagok 2006. június 21. napján, Budapesten tartott, megismételt Alakuló 
Közgyűlése az Egyesület Alapszabályát egyhangú határozattal jóváhagyta.  

 

11.3. Az Egyesület módosított Alapszabályát a 2014. február 25-én tartott közgyűlése 
egyhangú határozattal jóváhagyta. 

 

11.4. Az Egyesület Alapszabályát a Fővárosi Bíróságnak az Elnök a nyilvántartásba vétel 
iránti kérelemmel és a szükséges mellékletekkel együtt ismételten benyújtja. 

 
Budapest, 2014. február hó 25-én. 
 

Dr. Tömösváry Zsigmond  
ny. dandártábornok 

elnök 
 

 
Figyelemmel a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási 
szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvény 38. § (2) bekezdésében foglaltakra, mint az 
egyesület képviseletére jogosult: 
 

igazolom 

 
azt, hogy az alapszabály egységes szerkezetbe foglalt szövege megfelel az alapszabály-

módosítások alapján hatályos tartalmának. 
 
Budapest, 2014. február hó 25-én. 

 
Dr. Tömösváry Zsigmond  

ny. dandártábornok 
elnök 

 

Előttünk, mint okirati tanúk előtt: 
 
1. ........................................................................................................................................ 
(név, lakcím, szem. ig. sz.) 
 
2. ........................................................................................................................................ 
(név, lakcím, szem. ig. sz.) 
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BELÉPÉSI NYILATKOZAT 

 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok, 

a Felderítők Társasága Egyesület elnöke 

 

 

 Tisztelt Elnök Úr! 

 

 
 A Felderítők Társasága Egyesület Alapszabályát ismerem, az Egyesület 

célkitűzéseivel egyetértek és elfogadom az Alapszabályzatban rögzített elveket. 
 
 Az Alapszabályzatban foglaltak alapján úgy döntöttem, felvételemet kérem az 

Egyesületbe. 
 
 Kérem, hogy tagfelvételi kérelmemhez járuljon hozzá és támogassa az Elnökség 

felvétellel kapcsolatos döntéshozatala során. 

 

 
Családi és utónév: …………….………..…………………… rf.: ………………….. 

Szül. hely, idő: ………………………………..……….…. év ……….….. hó ….…nap 

Családi állapot: …………………………………………………………………………. 

Személyi azonosító: ……………………………………………..……………………… 

Állandó lakhely: …………………………….………………………………………….. 

Ideiglenes lakhely: …………………………..……………………………………….…. 

………………………………………………..……………………………………….… 

Telefon: ………………………………………..……………………………………….. 

E-mail: …………………………………………..……………………………………… 

Milyen területen szeretne az egyesületben tevékenykedni: 

………………………………………………………………………………………..…. 

…………………………………………………………………………………..…….… 

 

           ……………….…. év ………………. hó ………….. nap 

 

Tisztelettel: 

……………………… 

Aláírás
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AZ EGYESÜLET ELNÖKSÉGE ÉS TISZTSÉGVISELŐI 

 
Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

elnök 
 

Gyenes István ny. dandártábornok 
alelnök 

 

Dávid Ede ny. alezredes 
titkár 

 
Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

a Tudományos Szekció vezetője 
 

Széles Ernő ny. dandártábornok 
a Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció vezetője 

 
Gabrovszky Gábor ny. alezredes 

a Szociális Szekció vezetője 
 

Zsoltész Gábor alezredes 
pénzügyi referens 

 
Balogh Péter mk. ezredes 

elnökségi tag 
 

Dr. Bánki Imre ny. ezredes 
elnökségi tag 

 
Bogányi Gábor ezredes 

elnökségi tag 
 

Halász István ny. ezredes 
elnökségi tag 

 
Dr. Héjja István ny. ezredes 

elnökségi tag 
 

Dr. Kis-Benedek József ny. ezredes 
elnökségi tag 

 

Ledács Kiss Jenő ny. ezredes 
elnökségi tag 

 
Dr. Makk László 

elnökségi tag 
 

Síkvölgyi László ny. alezredes 
elnökségi tag 

 
Somkutas Robert ny. alezredes 

elnökségi tag 
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ELÉRHETŐSÉGEINK 

 

 
A Felderítők Társasága Egyesület székhelye: 

1087 Budapest, Kerepesi út 29/b 

VII. épület, I. emelet 23. sz. helyiség 

Az Egyesület elnöke: 

Dr. Tömösváry Zsigmond ny. dandártábornok 

Levelezési cím: 1103 Budapest, Olajliget u. 14. 

Telefonszám: +36(1)-260-4632 

Mobiltelefon-szám: +36(30)-921-1640 

E-mail: zsiga07@t-online.hu 

Az Egyesület titkára: 

Dávid Ede ny. alezredes 

Levelezési cím: 1223 Budapest, Aradi u. 16.  

Mobiltelefon-szám: +36(30)-515-9651  

E-mail: davidhun@freemail.hu 

A Tudományos Szekció vezetője: 

Dr. Magyar István ny. dandártábornok 

Mobiltelefon-szám: +36(30)-350-2552 

E-mail: magyar.istvan@comunique.hu 

A Polgári és Katonai Kapcsolatok Szekció vezetője: 

Széles Ernő ny. dandártábornok 

Mobiltelefon-szám: +36(30)-749-4430 

A Szociális Szekció vezetője: 

Gabrovszky Gábor ny. alezredes 

Mobiltelefon-szám: +36(30)-251-0872 

E-mail: gabrovszky@t-online.hu  

 

Számlázási cím: 1087 Budapest, Kerepesi út 29/b 

Adószám: 18191499-1-42 

Bankszámlaszám: OTP Bank 11710002-20084857-00000000 

 

Kérjük tagjainkat és támogatóinkat, hogy 1%-os felajánlásaikat 

a fenti adószámra tegyék meg. 


